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9 Kč

	Volby do zastupitelstev obcí 2018 – str. 4-6	
Ve dnech 5. a 6. října proběhnou volby do Zastupi-
telstva města Sedlec-Prčice. Kandidáti představují 
své volební programy. 

	Jak popsali vznik Československa naši kro-
nikáři – str. 11	28. října si budeme připomínat 
100. výročí vyhlášení samostatného státu Čechů 
a Slováků, Den vzniku Československého státu. 

	Novou ligovou sezónu zahájilo áčko zápasy 
s neoblíbenými soupeři – str. 17	 Na   konci 
srpna byla zahájena nová fotbalová sezóna 
2018/19. Předcházela jí letní příprava.

	Opravy hasičských zbrojnic a prčického 
hřbitova jsou dokončeny – str. 7	 V  průběhu 
prázdnin byly dokončeny dvě akce podpořené 
dotačními prostředky SZIF.

Varhanní festival cílí na unikátní varhany, 
jedny jsou také v Prčici – str. 12	 V  neděli 
7. října bude hostit kostel svatého Vavřince již 
XII. ročník Českého varhanního festivalu. 

	V Doublovičkách hořel vepřín – str. 8	
V Doublovičkách u Jesenice byl ve středu 15. srpna 
dopoledne ohlášen požár vepřína. Na místě zasa-
hovali také hasiči ze Sedlce.

pokračování na str. 16

pokračování na str. 7

Po horkých prázdninách je tu zase škola
V pondělí 3. září začal většině školáků v zemi nový školní rok. Do lavic po dvou měsících prázdnin 
plných slunce, vody, her a nových zážitků usedly děti rozesmáté, opálené a odpočaté. 

Zahájení školního roku v Základní škole Sedlec-
-Prčice se již tradičně odehrává v kulturním sále. 
Tady se krátce před osmou hodinou ranní sešli 
všichni, žáci, učitelé, vedení školy i někteří rodiče. 
Ti doprovázeli zejména nejmenší žáčky – prvňáčky. 

Všechny je přivítal ředitel školy Jaroslav Muška 
a zástupce Města Sedlec-Prčice, místostarosta Pavel 
Král. Jaroslav Muška ve své zahajovací řeči poukázal 
na specifikum letošních prázdnin, které byly nejen 
velmi teplé, ale i suché. Proto vyzval děti k šetření 
vodou. „Škola si sluníčka také užívala a byla celé 
prázdniny pěkně vyhřátá. O to byla obtížnější práce 
zaměstnanců, kteří zde pracovali. Malíři malovali 
v některých třídách a správní zaměstnanci celou školu 
uklízeli. Ke konci prázdnin zde pracovali i učitelé, 
kteří připravovali třídy i chodby na zahájení školního 
roku. Co je ve škole nového, brzy uvidíte. Některé 
třídy se budou těšit z nových lavic, 1. stupeň zjistí, 
že má nové schody. Vše je čisté, připravené na to, 
abyste mohli zahájit výuku,“ řekl mimo jiné ředitel 
školy Muška. 

A pak se již pozornost všech upřela na nejmenší 
školáčky, kteří 3. září poprvé zasedli do školních 

Poděkování starostky města
Vážení spoluobčané,
po čtyřech letech se opět přiblížil 

čas voleb do obecních zastupitel-
stev. Tentokrát proběhnou ve dnech 

5. a 6. října 2018. 
Dovolím si i nyní využít možnosti a poděkovat 

všem členům stávajícího zastupitelstva a rady na-
šeho města, kteří v právě končícím volebním období 
věnovali svůj čas a energii rozvoji správního území 
a řešení obecních problémů. Mé poděkování patří 
samozřejmě i všem ostatním, kteří pracovali pro 

naše městečko a jeho občany – všem pracovnicím 
městského úřadu, pracovníkům městských organi-
zací – Služeb Sedlec-Prčice, s.r.o., Základní a mateř-
ské školy Sedlec-Prčice a Základní umělecké školy 
Sedlec-Prčice, ale také členům nejrůznějších spolků 
a organizací, kteří se podíleli nejen na zvelebování 
našich osad, ale i na organizaci nejrůznějších akcí 
pro širokou veřejnost. Bylo mi ctí s vámi pracovat.

Jsem přesvědčena, že díky všem těmto lidem se 
povedlo zrealizovat mnoho prospěšných projektů 
a zase trochu zlepšit náš životní prostor. Věřím, že 

po oznámení výsledku komunálních voleb budeme 
mít opět pracovité a nápadité zastupitele, a ti se 
s novou silou a energií pustí do další úkolů, které 
je nutné vyřešit, do nových projektů, které přispějí 
ke zlepšování občanské vybavenosti a také do akcí, 
které pozitivně ovlivní naše sousedské soužití a ob-
čanskou společnost.

Na závěr jen krátká poznámka – těch, kteří 
jsou ochotni jít se svou „kůží na trh“ stále ubývá. 
Je proto nutné ocenit všechny, jejichž jména se 
na kandidátkách do letošních komunálních vo-
leb objeví, a vážit si jejich snahy pracovat pro náš 
region i odvahy nechat se kritizovat a kontrolovat.

S úctou Miroslava Jeřábková 

Na přelomu července a srpna byly zahájeny opravy 
chodníků v Sedlci v ulici Sedlčanská a Revoluční 
a v Prčici v ulici K. Burky. I přes velice teplé počasí, 
které celý měsíc panovalo, se práce rozjely vyso-
kým tempem a již v polovině srpna byl chodník 

v ulici Sedlčanská dokončen, a to včetně přípravy 
na výměnu veřejného osvětlení. Následně se pra-
covníci prováděcí firmy – Petr Šach, stavební s. r. 
o., přesunuli do ulice K. Burky, kde provedli opravy 
chodníku na straně přiléhající k parku a pak po-

kračovali na stejné straně i v Sedlci v ul. Revoluční. 
V další fázi pak proběhla oprava protilehlých chod-
níků v uvedených ulicích a poslední část veřejné 

V srpnu se rozjely opravy chodníků a silnic
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O čem jednala rada města
Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 11. 7. 2018
Schválila: 
–	 zakoupení dvou kusů knihy „Prčické střípky“ 

pro potřeby města
–	 smlouvu mezi správcem a  zpracovatelem 

v souladu s nařízení EU o ochraně fyzických 
osob při výkonu práce externího dodavatele 
v rámci řešení přestupkové agendy případně 
právní poradny pro samosprávu 

–	 ukončení nájemní smlouvy dohodou k 31. 7. 
2018 na byt v čp. 62 s tím, že budou vyrovnány 
všechny finanční záležitosti související s nájmem 
a užíváním bytu 

–	 zapojení fyzické osoby IČ:88131211, na pro-
vozovně K. Burky čp. 1, 257 91 Sedlec-Prčice 
do systému shromažďování, sběru, přepravy, 
třídění, využívání a odstraňování komunálních 
odpadů a do systému třídění odpadů ve městě 
s účinností od 1. 8. 2018 za jednorázový popla-
tek ve výši 2 000 Kč/rok. Tříděný odpad bude 
dovážen do sběrného dvora samostatně fyzickou 
osobou a s tím, že za řádné vytřídění odpadu 
zodpovídá tato osoba

–	 zhotovení elektro přípojky pro kapličku v Hor-
ním Matějově dle předložené nabídky společ-
nosti Služby Sedlec-Prčice, s.r.o., s  tím, že 
zhotovení díla bude provedeno dle finančních 
prostředků v rozpočtu města

–	 zakoupení a instalaci herního prvku zn. UNI-
VERSAL – mašinka čtyřboká – za 174 120,57 Kč 
vč. DPH od společnosti Bonit Group, s.r.o., 
na hřiště Na Starce a úhradu nákladů na zho-
tovení dopadové plochy

–	 úpravu rozpočtu města na rok 2018 č. 08/2018 
– snížení příjmů a  výdajů v  kap. ZŠ a  MŠ 
o 9 110 Kč 

–	 finanční příspěvek z rozpočtu města pro SDH 
Přestavlky na nohejbalový turnaj a doprovodné 
akce pro děti u příležitosti Anenské pouti 2018 
ve výši 2 000 Kč formou darovací smlouvy

–	 finanční příspěvek z rozpočtu města na pořá-
dání střelecké soutěže o Pohár Českého Meránu 
v roce 2018 na střelnici v Přestavlkách ve výši 
1 500 Kč formou darovací smlouvy

–	 smlouvu mezi městem a společností Čistá pří-
roda východních Čech, o.p.s., Chrudim, IČ: 
28771648, na zpracování projektové dokumen-
tace, odborného posudku, podání žádosti o do-
taci a následné administrace projektu „Posílení 
vodárenské soustavy Sedlec-Prčice – propojení 
vodovodů Záběhlice – Dvorce s vodovodem 
JUSPR“ za cenu 35 000 Kč (vč. DPH.) 

Vydala: 
–	 kladné vyjádření ke stavbě skladu zahradního 

náčiní na pozemku parc. č. 337/11, k. ú. Sedlec 
u Votic, za předpokladu dodržení všech podmí-
nek stavebního zákona 

–	 vyjádření k nesouhlasu p. Soukupa k instalaci 
elektrického zvonění na kapličce v Myslkově 

Vzala na vědomí: 
–	 informace z MV ČR o změně financování pře-

nesené působnosti v matriční agendě
–	 informace o stavbě el. přípojky a tím související 

smlouvu o uzavření budoucí smlouvy o zřízení 
věcného břemene – služebnosti a  smlouvu 
o právu provést stavbu č. IP-12-6014116/SoBS 
VB/1(10033) dotýkající se obecních pozemků 
parc. č. 752/4, 752/1, 752/5 a 287/7, k.ú. Sedlec 
u Votic a informace starostky o novém návrhu 

technické řešení pro el. přípojku pro pč. 324, 
k.ú. Sedlec u Votic 

–	 přehled pohledávek v účetnictví města k 30. 6. 
2018

–	 přehled o nezaměstnanosti k 30. 6. 2018 na Sedl-
čansku a Sedlecko-Prčicku 

Zamítla: 
–	 žádost o příspěvek na zajištění V. ročníku Dne 

české historie 2018

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 25. 7. 2018
Schválila: 
–	 odpis hmotného majetku – 028 DDHM – inv. č. 

4770 – vysavač Samsung v pořizovací hodnotě 
3 038 Kč 

–	 prodloužení nájemní smlouvy k bytu v čp. 329 
v Sedlci na dobu určitou (do 31. 7. 2020) za stá-
vajících podmínek: nájem je stanoven ve výši 
50 Kč/m2/měsíc plus náklady na služby spojené 
s užíváním bytu

–	 prodloužení nájemní smlouvy k bytu v čp. 325 
v Sedlci na dobu určitou (do 31. 7. 2020) za stá-
vajících podmínek: nájem je stanoven ve výši 
50 Kč/m2/měsíc plus náklady na služby spojené 
s užíváním bytu

–	 čerpání rezervního fondu příspěvkové organi-
zace Základní škola a Mateřská škola, Sedlec-
-Prčice, za účelem zakoupení školního nábytku 
do dvou tříd v základní škole do 111 000 Kč

–	 změnu odpisového plánu příspěvkové organi-
zace ZŠ a MŠ na rok 2018

–	 navýšení počtu dětí v každé ze čtyř tříd MŠ 
v Sedlci-Prčici pro školní rok 2017-2018 o 4 děti, 
tzn., že celkový počet dětí ve třídě bude max. 28

–	 finanční příspěvek z rozpočtu města domácímu 
hospici Křídla Sedlčany na provozní náklady 
v roce 2018 ve výši 3 000 Kč formou darovací 
smlouvy

–	 zadání prací na opravě stavidla u nádrže v Uhři-
cích společnosti Služby Sedlec-Prčice, s.r.o., 
za cenu do 100 000 Kč + DPH

–	 zhotovení projektové dokumentace na vodo-
vodní a kanalizační řád pro stavební povolení 
u oprávněné osoby a zhotovení elektro pří-
pojky související s rozdělovaným pozemkem 
pč. 374/5, k. ú. Sedlec u Votic 

–	 podmínky výběrového řízení na opravu fasády, 
vrat a zastřešení čp. 69 v Prčici – oslovení 3 firem, 
termín podání nabídek do 8. 8. 2018 do 15.45 
hod., v 16 hod. proběhne hodnocení nabídek

–	 uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě o dílo na re-
alizaci projektu „Vodní nádrž Šanovice – sta-
vební úpravy“ mezi městem a firmou Hradecká 
společnost, s.r.o., Hradec 60, 584 01 Ledeč nad 
Sázavou, kterým se mění termín dokončení díla 
– do 30. 11. 2018

–	 úhradu nákladů na instalaci a posunutí 3 ks 
sloupů veřejného osvětlení v ul. Sedlčanská, 
Sedlec, za cenu 170 000 Kč + DPH v návaznosti 
na opravu povrchů chodníků 

Neschválila: 
–	 zábor veřejného prostranství - části chodníku 

a komunikace před čp. 236 v Sedlci, ve dnech 
6. - 10. 8. 2018, protože v lokalitě je vedena 
oficiální objízdná trasa při opravě komunikace 
v ul. Luční

Doporučila: 
–	 nabídku ČSOB na zhodnocení volných finanč-

ních prostředků na spořicím účtu projednat 
finančním výborem zastupitelstva města 

–	 zastupitelům schválit opravu chyby v k. ú. Jetři-
chovice v územním plánu 

Vzala na vědomí: 
–	 informace o přípravě městského kalendáře 

na rok 2019
Odložila: 
–	 nabídky na platební terminál

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 8. 8. 2018
Schválila: 
–	 uzavření smlouvy o dílo s firmou S-B, s.r.o., 

Husova 332, 264 01 Sedlčany, IČ 256 52 362, 
na projekt Oprava fasády a zastřešení radnice 
v Prčici čp. 69 na základě výsledku hodnocení 
nabídek 

–	 uzavření smlouvy s divadelní společností Háta 
Praha na zajištění představení dne 25. 5. 2019 
od 19 hod. 

–	 odstranění břečťanu na pozemku parc. č. 740/1 
v k. ú. Nové Dvory u Kvasejovic s tím, že žada-
telka uhradí jeho odstranění a předem záměr 
projedná s vlastníky sousedních nemovitostí

–	 bezplatné využití veřejného prostranství pro ulo-
žení stavebního materiálu v Sedlci na pozemku 
parc. č. 27, k. ú. Sedlec u Votic, v souladu s OZV 
č. 1/2012, čl. 8 část 2) s tím, že materiál musí být 
uložen tak, aby nedošlo k omezení dopravního 
provozu v souvislosti s opravou chodníků v ul. 
Sedlčanská

–	 uzavření smlouvy o odvážení oděvů, obuvi 
a textilu s firmou TextilEko, a.s., z kontejnerů 
ve vlastnictví města s tím, že o umístění kon-
tejnerů bude společnost informována. Odvoz 
materiálu bude pro obě strany bez finančního 
plnění

–	 prodloužení nájemní smlouvy k bytu v čp. 329 
v Sedlci na dobu určitou dva roky (do 31. 8. 
2020) za stávajících podmínek 50 Kč/m2

–	 vyřazení hmotného majetku (informační panel 
v osadě Kvašťov) z účetní a majetkové evidence 
DHM - z účtu 021- inv. č. A579, pořizovací cena 
6 093 Kč 

–	 uzavření smlouvy se společností D12 Jih, s.r.o., 
Nebahovy, o využití systému zavedeného Měs-
tem Sedlec-Prčice pro nakládání s tříděným ko-
munálním odpadem za jednorázovou úhradu 
5 000 Kč na rok (12 měsíců) s účinností od 15. 
8. 2018 

–	 kácení dřevin v ulici Komenského v Sedlci za na-
bídkovou cenu 12 000 Kč + DPH. Následnou 
likvidaci dřevní hmoty provedou Služby Sedlec-
-Prčice, s.r.o. 

–	 objednání čerpacích zkoušek, odběrů a rozborů 
vzorků vody vč. zprávy o vyhodnocení pro do-
sud nevyužívaný vodní zdroj v k. ú. Vrchotice 
u společnosti Vodní zdroje Ekomonitor, s.r.o., 
za nabídkovou cenu 84 881,50 Kč vč. DPH

–	 bezplatnou inzerci v ND pro komunální volby 
2018 v rozsahu 1A4 pro zaregistrované kandi-
dátní listiny

–	 opravu vrat u stodoly na stpč. 142 v Sedlci s ohle-
dem na jejich havarijní stav. Opravu provede 
společnost Služby Sedlec-Prčice s.r.o.

Stanovila: 
–	 cenu ve výši 250 Kč/osoba na představení „Velké 

lásky v malém hotelu“ dne 25. 5. 2019 v kultur-
ním sále při ZŠ Sedlec-Prčice

–	 lokality pro rozmístění kontejnerů na základě 
smlouvy o  odvážení oděvů, obuvi a  textilu 
v Sedlci, Prčici a Přestavlkách

Vydala: 
–	 kladné stanovisko ke stavbě rodinného domu 

na  pozemku parc. č. 68/1, k. ú. Přestavlky 
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u Sedlce, za splnění všech podmínek staveb-
ního zákona

–	 opakované stanovisko k námitkám a požadav-
kům k elektrickému zvonění na zvoničce 

–	 kladné stanovisko k rekonstrukci stávajícího 
vodovodního potrubí pro užitkovou vodu 
od studny na pozemku č. 495/l, k. ú. Vrchotice, 
k objektu čp. 6 v osadě Monín s tím, že pokud 
bude zjištěno, že ze studny jsou napojeni další 
uživatelé (př. využívá vodu jiná nemovitost), 
budou tyto přípojky zachovány a majitelé ne-
movitostí informováni o opravě

–	 kladné vyjádření k objízdné trase při úplné 
uzavírce místní komunikace v obci Myslkov 
v období 10. – 13. 9. 2018 při realizaci elektrické 
přípojky pro novou nemovitost

Pověřila: 
–	 starostku města dokončením kroků výběrového 

řízení a podpisem smlouvy s vybraným zhotovite-
lem pro akci Oprava fasády a zastřešení radnice 
v Prčici čp. 69. Zároveň rada pověřila starostku 
předáním podkladů na MKČR pro přidělení 
dotace na opravu tohoto objektu a následným 
jednáním se zhotovitelem při realizaci akce

Doporučila: 
–	 zveřejnit záměr prodeje části pozemku parc. č. 

70, k. ú. Prčice o výměře cca 80 m2

–	 zastupitelům prodej pozemku parc. č. 70, k. 
ú. Prčice, o výměře cca 80 m2 schválit za pod-
mínek: 100 Kč/m2 s tím, že žadatel uhradí ná-
klady na odměřovací GP a náklady na převod 
vlastnického práva v katastru nemovitostí

–	 zveřejnit záměr prodeje části pozemku parc. č. 
688 v k. ú. Sušetice o výměře cca 60 m2

–	 zastupitelům schválit prodej části pozemku 
parc. č. 688 v k. ú. Sušetice o výměře cca 60 
m2 za podmínek: 90 Kč/m2, žadatel uhradí ná-
klady na odměřovací GP a náklady na převod 
vlastnického práva v katastru nemovitostí 

Vzala na vědomí: 
–	 informace z KSÚS Středočeského kraje, oblast 

Benešov, o vyřazení silnice na Cunkov z plánu 
zimní údržby

–	 přehled o nezaměstnanosti k 31. 7. 2018 na Sedl-
čansku a Sedlecko-Prčicku

–	 informace o prodloužení smlouvy mezi Služ-
bami Sedlec-Prčice, s.r.o., a společností Retela, 
s.r.o. na odvoz elektrozařízení v rámci zpětného 
odběru

–	 informace společnosti EKO-KOM o množství 
vytříděného odpadu za II. čtvrtletí 2018

–	 informace o přípravě podkladů pro předložení 
žádosti o dotaci na projekt rozšíření vodohospo-
dářské infrastruktury města – vodovod Rohov 
– Přestavlky a o úpravě trasy vedení veřejného 
vodovodu Rohov - Přestavlky  

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 15. 8. 2018
Neschválila: 
–	 žádost o vyhrazení parkovacího stání na po-

zemku 754/5 v k. ú. Jetřichovice, osada Jetři-
chovice s ohledem na obecně závaznou vyhlášku 
Města Sedlec-Prčice č. 2/2012 a  vzhledem 
k omezeným veřejným plochám ve vlastnictví 
města 

Schválila: 
–	 zpracování projektové dokumentace pro územní 

a stavební řízení na rozšíření vodovodního a ka-
nalizačního řadu v ul. Nechvalická, Sedlec, 
za cenu 10 000 Kč + DPH a zpracování výško-
pisu a polohopisu stavby za cca 8 000 Kč + DPH 
od spol. Elmoz Czech Bystřice u Benešova

–	 zpracování projektové dokumentace na veřejné 
osvětlení Mrákotice pro územní rozhodnutí vč. 
výkazu výměr, rozpočtů a soupis materiálu 
a prací u společnosti ENGIE Services, a.s., 
Praha 4, IČ 26121603 za cenu 48 500 Kč + DPH 

–	 plán inventur na rok 2018 a předsedu ústřední 
inventarizační komise

Vydala: 
–	 kladné vyjádření ke stavbě „Mrákotice - obnova 

NN“ – zařízení distribuční soustavy vč. rekon-
strukce rozvodů - č. stavby IE-12-6008446/VB/1 
za dodržení podmínek stavebního zákona. 

Pověřila: 
–	 MěÚ provedením kontroly a prověření pozemků 

pod místními komunikacemi ve vlastnictví spo-
lečnosti Agro Měšetice, s.r.o., pro případnou 
směnu a majetkové vyrovnání  

–	 starostku jednat o změně smlouvy o budoucí 
smlouvě o zřízení věcného břemene a č. IE-
12-6008446/VB/1 (Mrákotice – stavba NN) 
ve smyslu zvýšení náhrady za m2 věcného bře-
mene dle návrhu rady – 150 Kč/m2 + 1500 Kč/
ks ostatní infrastruktura

Doporučila: 
–	 zastupitelům schválit úpravu rozpočtu za více-

práce na opravách chodníku a zpevněné plochy 
v Sedlci-Prčici a uzavření dodatku ke smlouvě 
o dílo s vybraným uchazečem, firmou Petr Šach 
stavební, s.r.o., Bystřice, IČ: 27106942, za na-
bídkovou cenu 434 790 Kč vč. DPH, s termínem 
dokončení prací do 15. 10. 2018

–	 zveřejnit záměr prodeje části pozemku pč. 
1044/17, k. ú Kvasejovice, o rozloze cca 410 m2 

Vzala na vědomí: 
–	 informace starostky o udělení plné moci sta-

rostovi Neveklova na mimořádný sněm Svazu 
měst a obcí ČR Praha, dne 7. září 2018 

–	 informace starostky k odpovědi o instalaci au-
tomatického zvonění na návsi v Myslkově 

–	 informace starostky k opravám komunikací
–	 informace starostky o oslavách 100. výročí 

vzniku Československé republiky ve městě

MěÚ Sedlec-Prčice

Podklady pro kalendář na rok 2019 sbíráme do konce září

Město Sedlec-Prčice bude znovu vydávat reprezen-
tativní kalendář města na následující rok. Vedle uži-
tečných rad a kontaktů by měl opět obsahovat pře-
hled kulturních, sportovních a společenských akcí 
pořádaných na území města Sedlec-Prčice v roce 
2019. V této souvislosti jsme na začátku prázdnin 
vyzvali představitele spolků, společenských orga-

nizací i osadních výborů, aby nejpozději do konce 
měsíce září poskytli informace o chystaných akcích 
na rok 2019. S lítostí však musíme konstatovat, že 
těch pořadatelů, kteří na naši výzvu reagovali, bylo 
doposud minimum. A to je škoda, protože kalendář 
si již stačil získat mezi občany oblibu. 

Jelikož zpracování podkladů a následné vydání 
kalendáře je časově náročná činnost, potřebujeme 
získat informace co nejdříve. 

Zkuste proto ještě vše napravit. Nahlaste nám 
informace o akcích, které máte v plánu uskutečnit 
v průběhu roku 2019 (plesy, maškarní průvody, 
koncerty, výstavy, sportovní akce, akce pro děti, 
besedy, výlety atd.). 

Důležité jsou zejména datum akce a její přesný 
název, případně místo konání a doba konání, 
resp. hodina začátku. 

Počet a sídla volebních okrsků
V souladu s ustanovením § 15 písm. g) zákona 

č. 491/2001 Sb., o volbách do zastupitelstev obcí 
a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších 
předpisů, informuje starostka Města Sedlec-Prčice 
o počtu a sídle volebních okrsků pro volby do Za-
stupitelstva města Sedlec-Prčice, které proběhnou 
ve dnech 5. a 6. října 2018. 

Počet volebních okrsků: 10

Sídla volebních okrsků:
-	 okrsek č. 1 - Městský úřad Sedlec-Prčice, čp. 

62, pro místní část Sedlec 
-	 okrsek č. 2 - Informační středisko v Prčici, čp. 

69, pro místní část Prčice 

-	 okrsek č. 3 - v hasičském domě v Divišovicích 
-	 okrsek č. 4 - v budově bývalého obecního úřadu, 

čp. 31, v Kvasejovicích 
-	 okrsek č. 5 - v hasičském domě v Měšeticích 
-	 okrsek č. 6 - v hasičském domě v Nových Dvorech
-	 okrsek č. 7 - v hasičském domě v Přestavlkách 
-	 okrsek č. 8 - v hasičském domě v Uhřicích 
-	 okrsek č. 9 - v hasičském domě ve Vrchoticích 
-	 okrsek č. 10 - v budově bývalého obecního úřadu, 

čp. 41, v Jetřichovicích

Podnikatelé, kteří by měli zájem v kalendáři pre-
zentovat svůj předmět podnikání, uvedou přesný 
název firmy, adresu a kontakt, případně provozní 
hodiny. Tato služba bude zpoplatněna jednorá-
zovým poplatkem 100 Kč zaplaceným do konce 
měsíce října v pokladně MěÚ.

Adresy: podatelna.mu@sedlec-prcice.cz , in-
foops@ceskymeran.cz. 

Děkujeme vám za spolupráci. 

Naší snahou je, aby byl kalendář v prodeji co 
nejdříve, ale jak jsme již uvedli, jeho příprava je 
časově náročná. Přesto bychom byli rádi, kdyby byl 
kalendář k dostání již v průběhu října, v každém 
přípradě pak b ude v prodeji 27. října při slavnostech 
města k 100. výročí vzniku republiky.

Městský úřad Sedlec-Prčice

mailto:podatelna.mu@sedlec-prcice.cz
mailto:infoops@ceskymeran.cz
mailto:infoops@ceskymeran.cz
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V uplynulém období, kdy jste nás poctili 
svou důvěrou, bylo ve městě provedeno mnoho 
prospěšných akcí. Stále je však řada úkolů, 
které na nás stále čekají, nebo je nutné v nich 
pokračovat. 

Chceme i nadále naslouchat našim spoluob-
čanům, čerpat z jejich znalostí a zkušeností.

Budeme pracovat poctivě, průhledně a hos-
podárně. Pro rozvoj naší obce chceme využívat 
a získávat dotace z EU, krajské i státní.

Kandidátní listina pro komunální volby v Sedlci-Prčici

Česká strana sociálně demokratická

Pavel Král								        důchodce	 	 	 	 	 	 	 	 	 Přestavlky
Tomáš Seidel						      nástrojař		 	 	 	 	 	 	 	 	 Sedlec	
Karel Pištěk							       OSVČ	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Prčice	
Jaroslav Hošna						     podnikatel		 	 	 	 	 	 	 	 Přestavlky
Václav Davídek					     technik	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Sedlec	
Mgr. Lenka Farová				    učitelka	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Prčice	
Jan Pištěk								        ošetřovatel LDN	 	 	 	 	 	 Sedlec	
Vladimír Kukačka				    důchodce	 	 	 	 	 	 	 	 	 Sedlec	
Milan Havel							       správce nemovitostí		 	 	 	 Sedlec	
Jan Kosík								        OSVČ	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Sedlec	
Norbert Cigan						      důchodce	 	 	 	 	 	 	 	 	 Mrákotice
Václav Pilík							       mistr	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Myslkov	
Petr Volek								        OSVČ	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Sedlec	
Jaroslav Benda						     řidič		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Sedlec	
František Hrma					     řidič		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Jetřichovice

V dalším období budeme prosazovat:
		 Rekonstrukci náměstí v Sedlci
		 Opravy a rekonstrukce ulic, chodníků a komunikací spoju-

jících naše jednotlivé osady
		 Údržbu a rozšíření veřejných vodovodů a vodních zdrojů
		 Rozšíření sportovišt’ a dětských koutků včetně zázemí sta-

dionu v Sedlci-Prčici
		 Zřízení stezky pro cyklisty
		 Opravy a údržbu majetku města
		 Údržbu, rekonstrukce a obnovu vybavení hasičských zbrojnic
		 Podporovat zájmovou činnost mládeže a spolků
		 Chceme pracovat tak, abychom se mohli našim spoluob-

čanům při každodenním styku podívat do očí a řešit s nimi 
jejich oprávněné požadavky.
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Volby do Zastupitelstva města Sedlec-Prčice 2018

Křesťanská a demokratická unie – 
Československá strana lidová 

a nezávislí kandidáti
Volební program:

		 Konkurenceschopnost regionu: Podpoříme jakékoli smysluplné 
investice a podnikatelské aktivity, které budou prospěšné pro region 
a budou respektovat charakter regionu i jeho přírodní bohatství. 
Chceme více podpořit propojení města s okolím pomocí veřejné 
hromadné dopravy, obzvláště s využitím stavěného železničního 
koridoru a v budoucnu s pomocí dálnice D3. Budeme pokračovat 
v opravách místních komunikací. Chceme, aby z osad a města 
nebyla jen noclehárna.

		 Bydlení: chápeme jako základní lidskou potřebu a víme, že sehnat střechu nad hlavou je často pro-
blém. Chceme hledat způsoby, jak zvýšit nabídku dostupného městského nájemního bydlení. 
Jednou z cest je rekonstrukce okresního domu v Sedlci. Dle možností chceme připravovat pozemky 
pro individuální výstavbu. Věříme, že mladé rodiny jsou budoucností našeho regionu. Víme, že se 
musíme postarat i o naše starší spoluobčany, jednou z možností je rozšíření kapacity DPS. Budeme 
podporovat kvalitní lékařskou péči na zdravotním středisku. Budeme se zajímat o možnosti revita-
lizace koupaliště v Sedlci, aby se stalo důstojným místem k trávení volného času.

		 Vodohospodářská infrastruktura: Voda je základem života. Proto chceme, aby vodohospodářská 
infrastruktura byla i nadále provozována a vlastněna městem. Chceme zavést nové technologie 
úpravy vody pro zvýšení její kvality. Budeme pokračovat v rozšiřování a výstavbě vodárenské in-
frastruktury, vyhledávání nových zdrojů pitné vody a zvyšování ochrany zdrojů stávajících.

		 Odpady: Chceme motivovat občany, aby více třídili odpad a nevhazovali do popelnic to, co tam 
nepatří (zejména biologicky odbouratelný nebo recyklovatelný odpad). Toho chceme dosáhnout 
systémem „plať za to, co vyhodíš“. Víme, že to nebude hned, ale v ČR přibývá měst, které tento 
systém zavedly, a jak se ukázalo, funguje. Chceme se zde inspirovat a postupně zavést do praxe. 

		 Podpora spolků, vzdělání a kultury: Víme, že bez zapálených lidí ve spolcích se život v osadách 
a ve městě prakticky zastaví. Chceme podpořit všechny aktivní spolky a lidi pohybující se kolem 
nich. Ať už se jedná o zahrádkaře, včelaře, rybáře, tělovýchovné kluby nebo hasiče. Chceme, aby 
naše MŠ, ZŠ a ZUŠ byly to nejlepší, co zde máme. Chceme i nadále podporovat jejich rozvoj. 

O Vaši důvěru se ucházejí tito kandidáti:
  1.		 Václav	 Bursík	 							       vodárenský technik						     Sedlec
  2.		 Zavadil Jiří Dis.							       vedoucí technické podpory		  Kvasejovice
  3.		 Jan Stibor	 									         projektant elektro						      Bolešín
  4.		 Ing. Jiří Pejša									        databázový specialista					    Sedlec
  5.		 Jiří Jankovský	 							       zemědělský dělník						      Vrchotice
  6.		 Mgr. Lukáš Kolář dipl. um.		  pedagog											          Sedlec
  7.		 Laláková Marie								       účetní												           Myslkov
  8.		 Fára Jan	 										          IT specialista									        Sedlec
  9.		 Klára Kabíčková							       asistentka pedagoga MŠ				   Sedlec
10.		 Jan Kouklík	 								        administrativní pracovník			   Sedlec
11.		 Jan Hofman	 								        důchodce										          Jetřichovice
12.		 Levová Marie									        důchodce										          Božetín
13.		 Vandělík Jiří	 								        dělník												           Sedlec



6 strana	 Náš domov� číslo 338, září 2018

volební příloha

Kandidáti pro volby do Zastupitelstva 
města Sedlec-Prčice 2018

Starostové a nezávislí											           ODS a nezávislí

Miroslava Jeřábková																               Ing. Karel Hocke	              
Ing. Zbyněk Kobliha																                Ing. Pavel Kobliha
Pavel Janda				                 													            Marcela Vostoupalová
Pavel Dvořák																			                   Antonín Podzimek            
Ing. Tomáš Pištěk		                												           Ing. Petra Ratajová
Bc. Jitka Burdová		                												           Ing. Jan Rataj
Milan Kaňka		                														             Ladislav Otradovec
Ing. arch. Michal Hloupý		               									        Michal Jeřábek
Mgr. Eliška Hloupá Sovová            										         Mgr. Jakub Trnobranský
Josef Sládek																			                   Zdenka Mullerová
Mgr. Štěpánka Trnobranská												            Mgr. Robert Kohout
Jaroslav Šmejkal																	                 Ing. Lukáš Tvrdý
Mgr. Jana Pešková																                Zbyněk Sova
Stanislav Ježek																		                  Tomáš Haník
Martin Smíšek		

I v minulém volebním období se podařilo mnoho dobrého pro náš společný domov a jsme přesvědčeni, že 
jsme dokázali, že nám jde o rozvoj celého našeho území. Rádi bychom v naší práci pokračovali i v dalších 
letech. Chtěli bychom, aby se naše městečko i vesničky dále rozvíjely, zlepšoval se stav obecního majetku 
a nadále se rozvíjela občanská vybavenost i občanská společnost. Chceme při tom spolupracovat se 
všemi, kterým jde o zlepšení života v našem venkovském prostoru.

Prosíme Vás proto o důvěru v nadcházejících volbách do obecních zastupitelstev.

Projekty, které bychom rádi realizovali:

	 Komplexní revitalizace prostoru Náměstí 7. května v Sedlci – 
	 	 projekt, na který již nelze získat dotační prostředky, ale jehož 
	 	 realizace je nutná pro zlepšení celkového vzhledu městečka
	 Rozšíření a opravy vodovodů, zajištění nových zdrojů pitné
	 	 vody pro další část území
	 Pokračování v opravách komunikací a chodníků na správním
	 	 území města
	 Celková rekonstrukce objektu čp. 89 v Sedlci – realizace
	 	 komunitního centra a bytových jednotek
	 Oprava sakrálních objektů – kapliček, křížků
	 Oprava obecního majetku a úpravy veřejných prostranství včetně vytváření nových herních
	 	 ploch v osadách
	 Podpora spolkového života – občanských sdružení a spolků



číslo 338, září 2018	 Náš domov� 7 strana

z města a regionu

Opravy hasičských zbrojnic 
a prčického hřbitova jsou dokončeny

V průběhu prázdnin byly dokončeny dvě akce, které 
byly v roce 2018 podpořené dotačními prostředky 
ze Státního zemědělského a intervenčního fondu.

Práce na opravě ohradní zdi, původní márnice 
a hlavního vstupu na prčický hřbitov v celkové ceně 
946 496,43 Kč vč. DPH byly dokončeny již v čer-
venci. Dotace ze SZIF je ve výši 562 930 Kč, zbývající 
prostředky byly investovány z rozpočtu města.

Opravy hasičských zbrojnic se týkaly staveb 
v Přestavlkách, Nových Dvorech, Divišovicích, 
Sušeticích a Měšeticích. Jednalo se o opravy omítek 
na fasádách, nových nátěrů, výměny oken, opravy 
elektroinstalace, vrat, klempířských prvků… Cel- Vydlážděná centrální cesta na prčickém hřbitověDům hasičů v Měšeticích se dočkal nové fasády

kové náklady byly 842 383,69 Kč vč. DPH. Z této 
částky pak dotace činí 558 411 Kč. 

V současné době probíhá příprava podkladů pro 
závěrečné vyhodnocení a vyúčtování akce, které 

musí být zaslány na Státní zemědělský a intervenční 
fond nejpozději do konce září letošního roku.

red.

V srpnu se rozjely opravy chodníků a silnic

zakázky – dláždění za Městským úřadem Sedlec-
-Prčice – probíhá v současné době.

Celkové náklady dle smlouvy jsou 3 170 000 Kč 
vč. DPH. Vzhledem k tomu, že opravy chodníku v ul. 
Sedlčanská souvisí s plánovanou opravou komu-
nikace ve vlastnictví Středočeského kraje, budou 
práce rozšířeny dodatkem ke smlouvě o výměnu, 
doplnění a výškovou úpravu obrubníků na levé 
straně silnice ve směru od sedleckého náměstí 
a o část chodníku v ul. Nechvalická, kde by měla 
být ze strany Středočeského kraje, potažmo správce 
komunikace Krajské správy a údržby silnic Stře-
dočeského kraje, opravena komunikace současně 
s ul. Sedlčanská. O nákladech na tyto doplněné 
práce bude jednat zastupitelstvo města na svém 
zasedání v září letošního roku.

Finančně náročné jsou také opravy místních 
komunikací, kterých má ve své správě město téměř 

dokončení ze str. 1

Dláždění prostoru vstupu do ZUŠ Sedlec-Prčice

Luční ulice před položením asfaltového koberce

40 km. V letošním roce jsou prováděny opravy míst-
ních komunikací v osadách Jetřichovice (k bývalé 
škole), v Sušeticích (k hasičské zbrojnici), v osadě 
Dolní Veletín, Měšeticích (vč. výměny části po-
škozeného vedení dešťové kanalizace) a v Kvase-
jovicích („Dolní“ a u novostaveb). Práce provádí 
na základě výběrového řízení firma PORR, a.s. 
Celkové náklady na opravy uvedených komunikací 
jsou ve výši 6 596 260,41 Kč vč. DPH. Dle smlouvy 

o dílo budou opravy místních komunikací dokon-
čeny v říjnu 2018.

Opravy se dočkaly také dláždění, schodiště 
a vstupní brána u sedlecké základní umělecké školy. 
Došlo tak nejen ke zlepšení vzhledu celého prostoru, 
ale i ke zvýšení bezpečnosti všech dětí, pracovníků 
školy i ostatních obyvatel městečka, kteří tudy běžně 
procházejí. Práce provedli pracovníci firmy Luboše 
Musila. Oprava vyšla na 200 000 Kč.

M. Jeřábková

Blíží se další Prčické trhyLéto se překulilo a je 
tu podzim s nebývale 
hojnou nadílkou darů 
přírody. Co ovoce 
a zeleniny se letos na 
zahrádkách urodilo! 
Proto termín dalších 
Prčických trhů je tu 
právě v čas. Vždyť i li-

dová pranostika říká, že je-li hodně ovoce, bude 
tuhá zima. A tak je potřeba se na ni náležitě připravit 
a udělat pořádné zásoby. Nabídka na trzích bude 
jistě pestrá a věříme, že si každý přijde na své.

Podzimní Prčické trhy se konají v sobotu 29. září 
od 9 do 12 hodin na Vítkově náměstí. A již tradičně 

upozorňujeme ty, kteří by chtěli nabídnout své zboží, 
že je potřeba se nejprve domluvit s koordinátorkou 
trhů, paní Jaroslavou Trpkovou, tel.: 737 766 889, 
email: Jaroslava.Trpkova@seznam.cz.

red.
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V Doublovičkách hořel vepřín

V Doublovičkách u Jesenice byl ve středu 15. srpna 
dopoledne ohlášen požár vepřína. Vyhlášen byl 

druhý stupeň požárního poplachu. Na místě za-
sahovaly tři jednotky profesionálních hasičů ze 
Sedlčan, Příbrami a Benešova a pět místních sborů 
dobrovolných hasičů – z Jesenice, Sedlčan, Kosovy 
Hory. Byli tu i členové JPO II ze Sedlce. Při likvidaci 
požáru došlo u jedné osoby k nadýchání kouře, byla 
ošetřena zdravotníky ZZS Středočeského kraje. 

Zásah probíhal koordinovaně, kolem 14. hodiny 
byl již požár lokalizován a okolo 16. hodiny mohli 
hasiči začít balit. Z hořícího objektu se podařilo 
zachránit kolem 750 selat, asi 40 zvířat však přes 
veškeré vynaložené úsilí zahynulo.

Jako příčina požáru se podle tiskové mluvčí HZS 
Středočeského kraje Vladimíry Kerekové jeví svařo-
vání na střeše objektu, při kterém pravděpodobně 

unikla jiskra do mezipůdních prostor. Ty posléze 
vzplály a požár se rychle šířil.

Škoda na objektu a zvířatech byla majitelem 
vyčíslená přibližně na 1,5 miliónu korun.

Alice Valsová, Foto František Vávra

Voda hučí po lučinách?
O suchu, jaké postihlo celou naši republiku tento rok, se hovoří na všech úrovních. Vždyť pohled 
na usychající lesy, skomírající pole a prázdná vodní koryta nemůže nechat snad nikoho chladným. 
Pamětníkům letošní sucho připomíná legendární rok 1947, kdy se neúroda promítla i do politiky. 

Nedostatek srážek a vody obecně samozřejmě 
trápí také naše město a kraj. Teplé léto sice dělalo ra-
dost dětem, ale vrásky na čele naskákaly jak velkým, 
tak i malým zemědělcům. Ti už nyní počítají ztráty 
z výnosů a chybí samozřejmě i krmení na zimu. 
I rybáři, lesníci a zástupci dalších odvětví našeho 
zemědělství jsou ze současného stavu znepokojení.

Co je však nejpalčivější, v našem kraji ubývá 
voda. Dávno jsme již přivykli pohledu na téměř 
prázdná koryta našich potoků, viditelně ubylo 
vody v rybnících. Jenže voda mizí také ze studen, 
veřejných i těch soukromých. 

Město na tento fakt reagovalo již zjara a v půli 
května vydalo regulační opatření, které zakazovalo 
plýtvání pitnou vodou z veřejného vodovodu. Jak 
a kým bylo opatření dodržováno, je věc druhá, každý 
si musí sáhnout do svého svědomí. Jisté však je, že 
šetřit s vodou se budeme muset naučit všichni bez 
rozdílu, velcí i malí odběratelé. Jinak našim dětem 
a vnukům předáme vyprahlou pustinu a zem, kde 
„…voda hučí po lučinách, bory šumí po skalinách, 
v sadě skví se jara květ, zemský ráj to na pohled...“ 
budou znát už jen z historických fotografií.

Rady, jak šetřit vodou, pravidelně přinášíme 
v Našem domově v rámci rubriky Okénko do pří-
rody. Tématu se věnoval i letní Náš domov. Přesto 
jsem vybrala 7 základních rad, jak v domácnosti 
šetřit vodu:

1. Sprchujte se! Při sprchování spotřebujete 
maximálně jednu třetinu vody, než když se kou-

pete ve vaně. Pakliže vanu natolik 
milujete, pořiďte si alespoň její 
anatomicky tvarovanou variantu. 
Do jejích záhybů se nevejde tolik 
vody.

2. Nenechávejte vodu zbytečně téct. Při čištění 
zubů, holení nebo mydlení rukou nenechávejte 

puštěnou tekoucí vodu. Ušetříte tak 
v průměru i 650 Kč za osobu a rok. 
Víte, že když použijete na čištění 
zubů kelímek s dvěma deci vody, 
tak spotřebujete 100 krát méně 
vody než ten, kterému při čištění 
zubů proteče za dvě minuty 20 litrů?

3. Kupte si perlátory na vodovodní baterie. 
Nestojí skoro vůbec nic (okolo 250 Kč) a vy začnete 

okamžitě šetřit. Proud vody oboha-
cují vzduchem, a tak vody vytéká 
podstatně méně než normálně. 
Instalujte tento perlátor především 
do sprchové hlavice!

4. Opravte netěsnící záchod, nebo netěsnící 
vodovodní baterie. Je to enormní plýtvání vodou 

a utěsnění je jednoduché a rychle 
zvládnutelné. Existují různé zaří-
zení, které redukují množství vody, 
kterou spotřebujete během splacho-
vání. Ty se dávají rovnou do zácho-
dové nádrže. Nové záchody mají 

již i tři úrovně splachování, což je velice efektivní 
způsob jak vodu ušetřit.

5. Přestaňte kupovat balenou 
vodu! Zvykněte si používat vodu 
výhradně z kohoutku. Nejenomže 
je stejné kvality, ale především je 
v průměru stokrát levnější než voda 
balená. Navíc ulevíte přírodě od dal-

ších nánosů plastových obalů.

6. Nemyjte nádobí pod 
tekoucí vodou! Pokud si vodu 
napustíte do dřezu, vyjde vás to 
přibližně na jednu šestinu spotřeby 
vody neboli peněz. Nejúspornější 

je mytí nádobí v myčce. Ušetříte za ohřev vody, 
i za vodu samotnou a to až pětinásobek oproti mytí 
v dřezu. Pokud používáte myčku, zapínejte ji, až 
když je plná. Vybírejte si úsporné programy, které 
šetří vodu i elektřinu. 

Také prádlo lze prát šetrně. Pračku zapínejte, až 
když je plná. Znečištěné prádlo vykartáčujte, abyste 
nemuseli používat dlouhé prací programy. Některé 
druhy oblečení ocení kratší cykly s nižší spotřebou 
vody. Praní tmavého oblečení ve studenější vodě 
ušetří spotřebu vody i energie.

7. Chytejte dešťovou vodu! To 
platí především pro zalévání kvě-
tin, či celé zahrádky. Je to zadarmo 
a investice do okapních svodů a re-

zervoáru (sudu) se vrátí prakticky okamžitě. V ně-
kterých státech, kde si pitné vody váží více, používají 
dešťovku i na splachování a mytí (například aut).

Připravila Alice Valsová

Fotografie 
s příběhem
Máme tu podzim a s ním další  dvě veselé fotografie, 
které svým fotoaparátem zachytila Natalie Peter-
ková. Vy se tak můžete opět obdivovat tomu, jak tato 
fotografka pohlíží na svět. Ne každému je dán do 
vínku takový dar  – vidět svět z jeho lepší, humorné 
stránky! Snad i vám její fotografie udělají radost.

red.
Přednost zprava Jak se vysazují hvězdičky na nebe
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Vystoupení Poprasku obohatila posvícenská tombola
a „pivo zadara“
Zábava v parku na letošním Prčickém posvícení 
zažila hned dvě novinky, které si pro návštěvníky 
přichystal TJ Sokol Sedlec-Prčice. První z nich bylo 
nedělní pivko na Poprasku zdarma pro každého, kdo 
si zachoval náramky, a to jak z páteční diskotéky 
rádia Kiss, tak i ze sobotního vystoupení kapely 
Parkán. Druhou novinkou byla nedělní posvícen-
ská tombola, která probíhala během vystoupení 
Poprasku od 11 do 13 hodin. Prodej lístků zařídila 
pětice fotbalistů. Komentář a dohled nad losova-

cím aktivem zastal charismatický Jakub „Wayne“ 
Trnobranský. 

Ceny do tomboly věnovali TJ Sokol S-P a spon-
zoři: Milan Kaňka, Martin Hájek - Tischlers - „Z dře-
věné lásky“, Zdeněk Všetečka - Zednické práce, 
Pavel Kobliha - Domácí bezinkové šťávy, Jana 
Pešková - Fyzioterapie, Ilona Maříková - Šití pro 
radost, Andrea Skalická - Pilates, Helena Davíd-
ková - Jóga, Hana Míková - Květiny, textil, Karel 
Dvořák - Vozerovice. 

První cena – sud piva (M. Kaňka) – putovala 
do Sušetic za Martinem Hůzlem, který si šel v ne-
děli do parku vyzvednout ono již zmiňované „pivo 
zadara“. 

Výtěžek z tomboly, který činil přes 13 tisíc ko-
run, bude využit na nákup zápasových míčů pro 
mládežnické kategorie. Za celý TJ Sokol S-P děku-
jeme všem sponzorům i těm, kteří si koupili lístky 
a podpořili tak zdejší fotbal. Děkujeme.

TJ Sokol Sedlec-Prčice

Anděl na drátě nabízí nepřetržitou asistenční službu

Nepřetržitá asistenční a tísňová péče Anděl na drátě 
je určena převážně seniorům a osobám se zdravot-
ním postižením, u kterých se zvyšuje riziko pádu, 
náhlé nevolnosti, slabosti či kolapsu. Princip služby 
spočívá v tom, že klient má stále u sebe malé elektro-
nické zařízení (hodinky, náramek, přívěsek) Po jeho 
stisknutí se ozve hlas asistenta a ten po vyhodnocení 
situace zvolí postup a formu zajišťované pomoci. 
Profesionálně proškolený asistent je s klientem 
v neustálé komunikaci až do úplného vyřešení 
celé situace. 

Zařízení dokáže samo rozpoznat a upozornit 
na nestandardní situace (náhlý pád či déle trvající 
nehybnost), i když klient nestihne aktivovat tlačítko. 
Zároveň se lokalizuje (GPS/GSM) místo, kde se 
klient nachází. Asistent i v těchto případech volá 
na zařízení a ověřuje stav klienta. Senior a jeho 
rodina tak mají jistotu, že se mu vždy dostane rychlé 
a optimální pomoci v domácím i venkovním pro-
středí. Získá tak větší sebedůvěru a nemusí se ome-
zovat ve svých aktivitách a oblíbených činnostech 
kvůli obavám z nečekaných problémů. 

Součástí služby je také nonstop linka pomoci 
a bezpečí pro seniory a poradna pro seniory (pomoc 
a rada před podvodnými praktikami podomních 
a telefonních prodejců, pomoc při řešení problémů 
v domácnosti apod.). 

Potřebné informace o službě získáte na info@
andelnadrate.cz nebo na stránkách www.andel-
nadrate.cz

Září na zahradě
Sazovitost jablek je povrchové houbové onemoc-
nění, které se projevuje černým vybarvením slupky. 
Pozdní postřiky proti strupovitosti mají dobrý úči-
nek i na sazovitost. Doporučuji použít bio přípravek 
Myco-Sin nebo Viti-San  na začátku září. Kromě 

jmenovaných chorob má přípravek příznivý vliv 
i na potlačení skládkových chorob jablek.

Sklizeň – jestliže sklízíme jednorázově, postu-
pujeme z venkovní strany korun odspodu směrem 
dovnitř a nahoru, aby se náhodným pádem jednoho 
plodu nesrazily další. Při postupné výběrové sklizni 
musíme být ještě opatrnější, plody mnohdy nedrží 
pevně na stromech. Oddělujeme je opatrně přes 

některý prst se stopkou od plodonoše, nemačkáme 
je a při ukládání do česacích nádob a přepravek 
nepouštíme z výšky. I sebemenší náraz vede k otla-
kům a snížení doby uchovatelnosti.

V září též dozrávají kvalitní odrůdy pološvestek 
a pravých švestek, které jsou velmi oblíbeny jak pro 
přímý konzum, tak pro nejrůznější formu zpraco-

Posvícenská tombola

Vyhlášení tomboly bylo příjemným zpestřením svátečního dne

http://orso.cmail20.com/t/j-i-blhhltl-l-r/
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vání (kompoty, sušení, koláče, knedlíky apod.). 
Chuťově bezkonkurenční pravou švestku domácí 
s menšími plody postupně nahrazují takové odrůdy, 
které mají vyšší stupeň odolnosti k nebezpečné 
virové šarce. Jednou z nich je i Tophit. Vyniká 
velkými tmavomodrými plody, které jsou chutné 
a slabě voní. Hmotnost jednoho plodu se pohybuje 
od 50 do 65 gramů. Zlatožlutá pevná šťavnatá duž-
nina je nápadně aromatická a jde dobře od pecky. 
Plody vydrží dlouho zralé na stromě (až do října), 
ale i po utržení. I když postupně scvrkávají, jsou 
opravdovou lahůdkou. Zjistíme-li při sklizni šves-
tek, že jsou napadeny šarkou (prohlubně a defor-
mace plodů, krvavá dužnina bez cukru a bez chuti, 
předčasně opadávající nečervivé plody), vykopeme 
stromy i s kořeny a spálíme je. Jinak je nebezpečí 
přenosu této virózy i na další druhy peckovin (me-
ruňky a broskvoně).

Zkontrolujeme a nachystáme prostory pro 
uskladnění ovoce a obaly, je také třeba včas vyde-
zinfikovat a vybílit sklepy. Sklad by měl být chladný, 
dobře větratelný a nemělo by v něm být příliš sucho.

Proti sviluškám na  ovocných dřevinách je 
kromě klasické chemické ochrany možné použít 
i biologickou ochranu pomocí dravého roztoče 
Typhlodromus pyri.

Letničky již ukončují svůj roční životní cyklus. 
Můžeme je v této době na záhonech nahradit před-
pěstovanými dvouletkami (macešky, náprstníky, 
sedmikrásky apod.). Při teplejším průběhu počasí 
však většina letniček vydrží ještě do příštího měsíce.

Během září můžeme začít s výsadbou cibulovin 
a hlíznatých rostlin. Nejprve vysadíme cibule nar-
cisů, které potřebují ke zdárnému zakořenění vyšší 
teploty. Ve druhé polovině měsíce pak následují 
botanické druhy tulipánů, krokusy a drobné jarní 
cibuloviny – modřence, sněženky, bledule a další. 
Koncem měsíce již můžeme začít i s výsadbou za-
hradních tulipánů. Hloubka výsadby cibulí a hlíz 
závisí na jejich velikosti. Platí zhruba pravidlo, že 
hloubka výsadby by měla odpovídat trojnásobku 
výšky cibule nebo hlízy, tzn. drobné cibuloviny 6 až 
8 cm, větší pak 12 až 15 cm.

V biologickém boji proti mšicím v ovocných 
sadech můžeme využít jednoduchý způsob po vzoru 

Účinná klimatizace zdarma
Ekorada na září

Stromy nám neposkytují jen dřevo a stín. Odparem 
vody z listů dokáže jediný strom ochlazovat vzduch 
podobným výkonem, jako má sto domácích led-
niček. Teplotní rozdíl mezi ulicí bez zeleně a ulicí 
osázenou zelení může být i 100 C. Tam, kde se dá 
přednost betonovému či asfaltovému parkovišti 
před stromy, se v létě dočkají pravé výhně, která 
nepřeje příjemnému pobytu lidí. Ostrůvky zeleně 
jsou také jediným místem, kde se voda může vracet 
zpět do půdy. 

Jeden hektar listnatého lesa v ČR vyprodukuje 
za rok asi 10 tun kyslíku (u smrkového lesa je to 
méně). Toto množství za stejnou dobu nasytí plíce 
zhruba 38 lidí a naváže tolik oxidu uhličitého, kolik 
vypustí středně velké auto za 100 000 km jízdy. 
Stromy jsou z recyklovatelných a kompostovatel-
ných materiálů a pohání je pouze slunce. Porovnejte 
tuto skutečnost s vaším automobilem. 

Než začnete řezat a sekat, raději dvakrát uva-
žujte.
	 Nejlepší adaptací na sucho je výsadba zeleně, 

zvláště pak stromů.
	 Pokud nezakládáte arboretum, nemá mnoho 

smyslu vysazovat jehličnany, túje a podobně. 
Lesní stromy patří do lesa a exotické dřeviny 
do jiných krajin.

	 Pěstujte naše původní druhy, které nejlépe plní 
funkce uvedené výše (duby, lípy, hlohy, trnky 
aj.). 

Na rozdíl od lednic a klimatizací, které jsou 
drahé, stromy:
	 nespotřebovávají elektřinu a neprodukují teplo 

vně, 
	 přispívají k energetickým úsporám budov (sni-

žují potřebu klimatizace a vytápění až o 30 %),
	 stíní proti horkému letnímu slunci (v zimě světlo 

propouští – nemají listy),
	 snižují prašnost prostředí a účinně chrání proti 

hluku (např. z dopravy), 

	 zpevňují půdu svými kořeny a brání tak erozi 
půdy,

	 kořeny zadržují vodu a podporují její vsakování, 
čímž brání rychlému odtoku a vzniku povodní,

	 poskytují útočiště mnoha druhům živočichů 
a dalších organismů, 

	 pracují naprosto tiše, neprodukují škodliviny, 
	 každý podzim shodí listí, které bude zdrojem 

živin pro vaši zahradu či obecní pozemky,
	 dávají plody člověku i zvířatům, rozptylují únavu, 

uvolňují léčivé a uklidňující vonné.

To vše můžete mít v jednom a navíc zcela 
zdarma. Stačí chránit stromy a zeleň proti po-
škození. 

Vhodnou péčí o zeleň můžete předejít závaž-
ným problémům a zlepšit obyvatelnost širšího 
území. 

Další informace a návody najdete např. adrese 
http://arnika.org/stromy, http://www.enviweb.
cz/90159, http://www.pamatnestromy.cz,  nebo 
v ekoporadně ČSOP Vlašim: www.podblanicke-
ekocentrum.cz.

Roman Andres, ekoporadce, ČSOP Vlašim

Stromy dokážou ochladit vzduch až o 10 stupňů 

jihotyrolských ovocnářů: do speciální budky s čel-
ním otevíráním a úzkými štěrbinovitými otvory 
nacpeme čistou suchou slámu jako úkryt pro škvory. 
Tito tvorové se tam přes den ukrývají, v noci pak 
vyrážejí na lov. Jsou schopni zlikvidovat značné 
množství mšic společně například se slunéčky. Při 
větším přemnožení a malé úrodě mohou škvoři 
naopak způsobit požerky slupky plodů, nalézají 
do prasklých plodů broskví apod., což zahrádkáře 
může nepříjemně překvapit, škody tam však zpra-
vidla nezpůsobují.

Jiřinky a hlíznaté begónie stále ještě bohatě 
kvetou. Přesto již nyní musíme myslet na jejich 
zazimování. Jakmile hrozí přízemní mrazíky, je 
nutné hlíznaté begónie včas zakrýt, případně 
přenést na chráněné místo. Begónie tvoří hlízy 
za krátkého dne, a proto potřebují na podzim do-
statečně dlouhou vegetační dobu bez mrazíků. 
Jiřinky ponecháme na místě až do zmrznutí nad-
zemní části. Mečíky se sklízejí koncem září, před 
příchodem podzimních plískanic. Zabrání se tak 
většímu napadení hlíz houbovými chorobami.

Petr Kumšta, Votice

Nastává čas švestek

Zkontrolujeme a nachystáme prostory pro uskladnění ovoce

http://arnika.org/stromy
http://www.enviweb.cz/90159
http://www.enviweb.cz/90159
http://www.pamatnestromy.cz
http://www.podblanickeekocentrum.cz
http://www.podblanickeekocentrum.cz


číslo 338, září 2018	 Náš domov� 11 strana

VÝROČÍ ROKU 2018 

pokračování na str. 12

Jak popsali vznik Československa naši kronikáři
V neděli 28. října si celá naše zem bude připomínat 100. výročí vyhlášení samostatného státu 
Čechů a Slováků, Den vzniku samostatného československého státu. Na významnou dějinnou 
událost samozřejmě reagovali také kronikáři v obou našich tehdy ještě samostatných obcích, 
Sedlci a Prčici. Jaké zápisy tu zanechali pro další pokolení, co považovali za důležité sdělit svým 
potomkům a jak tehdy vnímali tuto významnou dějinnou událost?

Zapisovatel Václav Havel v Pamětní knize města 
Prčice založené roku 1885 zapsal k roku 1918 vět-
šinou jen stav počasí. Poznámek vztahujících se 
k společenskému dění tu nalézáme poskrovnu. 
Nedivme se ale, stále ještě probíhala 1. světová 
válka a zřejmě se nechtěl, či dokonce nemohl pouštět 
do politických komentářů. Vyhlášení Českosloven-
ska však přece jen věnoval dva odstavce. V kronice 
tak můžeme najít tento zápis: 

„Dne 28. října stal se státní převrat a prohlášena 
samostatnost Československého národa, nesmírná 
radost a jásot v zemích Československých panuje. 
Tichá revoluce nekrvavá provedena. Opět národ 
náš skorem po třech stech letech jest svobodným. 
Národní výbor ujal se vlády ihned. 

Do zdejší obce došla úředně zpráva druhý den, 
totiž dne 29. října o tomto převratu a ihned všechny 
známky značící císařství odstraněny. Národní výbor 
ihned počal vydávati zákony s nadpisem „Sbírka 
zákonů a nařízení státu českoslovanského“. Zá-
kon ze dne 28. října 1918 o zřízení samostatného 
státu Československého veřejně vyhlášen dne 28ho 
října 1918.“

Později k tomuto zápisu ještě prčický kronikář 
Václav Havel přidal poznámku:

„Dnes dne 8. listopadu jest tomu 298 let od bitvy 
na Bílé Hoře, kdy padla samostatnost království 
českého. Jaká to ironie ku dnešní době.“

To pamětní kniha Sedlce je o mnoho sdílnější. 
Tehdejší kronikář sepsal stav budov v Sedlci před 
převratem, a to číslo po čísle. Dozvídáme se tak 
jména lidí, kteří v té době v Sedlci žili, i v jakém 
stavu se jejich nemovitost nacházela. A seznam 
je to úctyhodný, kronikář došel až k číslu popis-
nému 129. 

Následují jména „příslušníků sedleckých, kteří 
se zúčastnili světové války“. A zde kronikář skončil 
u čísla 136. Tolik mužů bojovalo v průběhu 1. svě-
tové války na té či oné straně frontové linie. Úryvek zápisu v sedlecké kronice

Pohlednice vydaná v Prčici krátce po založení republiky

Vznik samostatného státu Čechů a Slováků pak 
kronikář zapsal takto:

„Republika československá. 28. říjen 1918.
Dne 28. října 1918 o 7mé hod. večer vydal Ná-

rodní výbor první zákon o zřízení samostatného 
státu československého. Zpráva o tom dostala se 
do obce následující den. Příchozí z vlaků již včera 
vypravovali, že v Praze již vlají prapory a že konec 
válce. Leč úplného osamostatnění nemohli občané 
hned pochopiti a proto první zprávy byly přijímány se 
zdrženlivostí. Jak se však pravda zjistila, bylo první 
starostí setříti rakouský zevnějšek, zvláště vojáci 
na dovolené tu dlící, zvláště ti, kteří měli dovolenou 
již dávno přes čas, byli v této věci horlivi. Městská 
rada ve své schůzi se usnesla, aby s balkonu radnič-
ního byl sňat orel a zavěšen český lev. Hned na to 
bylo viděti čestnou stráž sokolů ve svých červených 
košilích konati bezpečnostní službu. Práce přestala 
– bez prohlašování a oznamování nastal svátek. 
Vojíni, četníci a všichni, kteří měli za odznak orlíčky, 
odstraňovali je a naznačovali svou čes. příslušnost 
trikolorou národních barev. Úřední budovy, trafiky 
očištěny od znaků rakouských – v krátké době byl 
zevnějšek úplně český. A s jakou radostí se vše konalo! 
Národnímu výboru byl zaslán blahopřejný telegram. 
Večer při osvětlení města konán s hudbou průvod, 
konány přednášky a čten veřejně první zákon jakož 
i vyhlášení Nár. výboru k národům.“
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Jubilejní rok oslavíme divadlem, 
koncerty i slavností města
O tom, že si v letošním kalendářním roce připomínáme hned několik významných výročí, jsme již 
na našich stránkách psali. Významným dějinným osmičkám vzdáme poctu také několika akcemi, 
které proběhnou ve městě v průběhu podzimu. 

Už 7. října zazní v kostele svatého Vavřince 
VARHANNÍ KONCERT, který je součástí 12. roč-
níku Českého varhanního festivalu. Varhaník Adam 
Viktora a sopranistka Gabriela Eibenová jsou 
našimi pravidelnými hosty a i letos přivezou pro-
gram sestavený z klenotů hudebního baroka, kla-
sicismu a romantismu. Koncert začne v 18 hodin 
a po hudební části jsou zájemci zváni na chrámový 
kůr, kde Adam Viktora představí vzácné barokní 
varhany z dílny Bedřicha Semeráda.

Další velmi zajímavý zápis je k datu 19. prosince:
„19 prosince jel skrz Heřmaničky náš president 

z ciziny do Prahy. Město ozdobeno prapory a úřa-
dové, spolky i občanstvo šli s hudbou přivítat svého 
presidenta do Heřmaniček.“

Pamětní knihy jak Prčice, tak i Sedlce budou 
vystaveny v průběhu slavnosti města 27. října 
na Informačním centru v Prčici. I vy tak budete 
mít jedinečnou příležitost nahlédnout do těchto 
zápisů.

Alice Valsová Odstavec se zápisem v prčické pamětní knize

V sobotu 27. října se uskuteční na území města 
SLAVNOSTNÍ ODPOLEDNE K 100. VÝROČNÍ 
VZNIKU SAMOSTATNÉHO ČESKOSLOVEN-
SKÉHO STÁTU. Program bude probíhat jak 
v Sedlci, tak i v Prčici a podílet se na něm budou 
školy i zájmové organizace města. Podrobný pro-
gram přineseme v říjnovém vydání Našeho domova.

V sobotu 10. listopadu jsme pro vás připravili 
mimořádné divadelní představení. Známá pražská 

scéna, Studio Dva, v našem divadelním sále před-
staví jednu ze svých nejúspěšnějších divadelních 
komedií, hru VYSAVAČ. V hlavní roli se představí 
Bob Klepl. Předprodej vstupenek na představení 
bude zahájen na IC v Prčici 12. října.

Jubilejní rok 2018 pak uzavřeme 24. listopadu 
slavnostním koncertem v kostele sv. Jeronýma 
v Sedlci. Účinkovat bude houslový virtuos JARO-
SLAV SVĚCENÝ, kterého na varhany a virginal 
doprovodí MICHAELA KÁČERKOVÁ.

Až do konce kalendářního roku pak bude 
na Informačním centru v Prčici k vidění výstava 
fotografií a prací žáků našich škol na  téma 
SEDLEC A PRČICE V TOKU DĚJIN.

red.

Varhanní festival cílí na unikátní 
varhany, jedny jsou také v Prčici
V neděli 7. října bude hostit kostel svatého Vavřince 
již XII. ročník Českého varhanního festivalu. 
Na tradičním varhanním koncertu vystoupí var-
haník Adam Viktora se sopranistkou Gabrielou 
Eibenovou, kteří představí díla mistrů hudebního 
baroka, klasicismu a romantismu.

Český varhanní festival se za dobu své existence 
stal významným kulturním svátkem. Jeho cílem je 
představit v celostátním měřítku nejen varhany velké 

a slavné, ale i takové, o nichž se sice dozvídáme z od-
borné literatury, ale jejichž zvukové kvality zůstávají 
koncertnímu publiku utajeny. Interprety jsou vždy 
vynikající profesionální varhaníci z Čech i ze zahra-
ničí, kteří připravují jedinečné koncertní programy 
pro jednotlivé nástroje. Festival se tak uskuteční 
například v Bělé nad Radbuzou, Děčíně, Dolních 
Hbitech, Hranicích, Chomutově, Kaplici, Krásnu, 
Malém Březnu, Mikulášovicích, Mikulově, Polici 

nad Metují, Přelouči, Štěpánově, Třeštině, Úterý, 
Vlachovu Březí, Žamberku a na dalších 51 místech.

Prčický koncert začíná v 18 hodin. Po jeho závěru 
jsou zájemci zváni na kůr kostela, kde varhaník 
Adam Viktora představí historické varhany z dílny 
Bedřicha Semeráda.

Výtěžek ze vstupu již tradičně přispěje na opravu 
a údržbu varhan, vstupné je dobrovolné.

red., foto Natalie PeterkováAdam Viktora představuje zájemcům na kůru prčického kostela vzácné Semerádovy varhany
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Poezie na září
Jan Zábrana: Pražský podzim

Nedokážu posoudit, nakolik je jméno a dílo Jana 
Zábrany (1931-1984) známé široké veřejnosti. Mezi 
čtenáři poezie požívá básník, prozaik, překladatel 
a editor Jan Zábrana značné úcty. 

Jeho život byl silně poznamenaný tím, že oba 
jeho rodiče byli v padesátých létech minulého století 
z politických důvodů dlouho vězněni a že i jemu 
bylo znemožněno vysokoškolské vzdělání, o které 
by stál. A tak se stalo, že „snad největší překladatel 
druhé poloviny dvacátého století“, „který se u nás 
rodí jednou za padesát, sto let“, jak o něm bylo 
napsáno, byl jazykovým samoukem. Několik let 
pracoval manuálně ve smaltovně a později v ce-
mentárně, teprve od poloviny padesátých let se 
živil jako překladatel. Překládal z ruštiny a z ang-
ličtiny. Z ruštiny převedl do češtiny verše či prózy 
např. Sergeje Jesenina, Osipa Mandelštama, Ivana 
Bunina a Isaaka Babela. Z angloamerické literatury 
se zaměřoval především na tzv. beatníky, jako byli 
Allen Ginsberg či Lawrence Ferlinghetti. Měl ale 
také rád dobré detektivky a překládal i knihy Agathy 
Christie či Eda McBaina. Jeho posledním překladem 
byla kniha Ariel americké básnířky Sylvie Plathové.

Vlastní literární dílo Jana Zábrany sestává jed-
nak z několika sbírek poezie, z nichž první z roku 

1965 se jmenovala Utkvělé černé ikony, v šedesátých 
letech pak ještě vyšla sbírka Stránky z deníku, ze 
které pochází i báseň Pražský podzim, a sbírka Lynč, 
jednak z vlastních povídek a také z detektivní trilogie 
psané společně s Josefem Škvoreckým a tvořené 
díly Vražda pro štěstí, Vražda se zárukou a Vražda 
v zastoupení. Od konce šedesátých let do roku 1989 
jeho vlastní díla vycházet nesměla, teprve v deva-
desátých létech vyšla sbírka Zeď vzpomínek a výbor 
Jistota nejhoršího. Velkou literární událostí se pak 
v roce 1992 stalo vydání prvního dílu jeho deníků 

s názvem Celý život, které jsou pozoruhodným zdro-
jem bližšího poznání jak osobnosti Jana Zábrany, 
tak doby, ve které svůj život prožil. Podobně je tomu 
i u nedávno vydané vzpomínkové knihy Flashky jeho 
dcery Evy psané s velice „hubatou“ otevřeností.

TMK

Pražský podzim

Když mlhy k ránu zbloudily
a našly spáče spánkem vlažné,
šly za komín, kde na výstražné
tabulky střásly motýly.

Za noci, za jarmareční,
jektaly řasy zpuchlých víček
a hlásky „plachých koroptviček“,
jimž začínaly taneční.

Jak doktor sahal budík na tep.
sobota, město plné svateb,
taxíky venku šlehal vítr.

Svědilo hned se neoblékat
a pijáky jsem viděl čekat
u němých hospod na půllitr.

Jan Zábrana

Kalendárium na září 2018
	1. 9. 2008 dva týdny před svými 94. naroze-
ninami zemřel Tomáš Baťa ml., česko-kanadský 
podnikatel slavného jména. Nepodařilo se mu dožít, 
jak sliboval, do baťovských 99 let. Byl synem Tomáše 
Bati staršího (1876-1932), tvůrce obuvnického 
impéria a svého času i starosty Zlína. V roce 1939 
odjel před Němci do USA a odtud do Kanady. Roku 
1942 dostal kanadské občanství. Od roku 1948 
řídil z Toronta firmu Bata Shoe Organization s více 
než stovkou závodů v desítkách zemí celého světa. 
O majetek rodiny Baťů se ale vedly dlouhé soudní 
spory s Janem Antonínem Baťou (1898-1965), 
Tomášovým strýcem, který byl označen za kolabo-
ranta s nacisty a byl mu zabaven majetek. Ten poté 
dostal právě Tomáš Baťa ml., ačkoli byl již za první 
republiky z podniku řádně vyplacen. Jan Antonín 
Baťa byl soudně rehabilitován v roce 2007, nějaké 
soudní spory o dědictví vedou jeho potomci údajně 
dosud. Po roce 1989 se Tomáš Baťa ml. mj. věnoval 
povznesení podnikatelské vzdělanosti a kultury 
v ČR a na Slovensku.
	3. 9. 1948 zemřel 64letý Edvard Beneš, čes-
koslovenský prezident v letech 1935-1938 a 1945-
1948. Byl nejmladším synem v malorolnické rodině 
na Rakovnicku. Po studiích na vinohradském gym-
náziu 1896-1904 začal studovat filozofickou fakultu 
v Praze. Brzo odjel studovat do Paříže a krátce byl 
i v Londýně a v Berlíně. Studium ukončil nejprve 
doktorátem práv v Dijonu (1908) a o rok později 
v Praze. Tam se po tříleté známosti oženil s An-
nou Vlčkovou, která si kvůli němu změnila jméno 
na Hanu. Nejprve tři roky vyučoval na pražské ob-
chodní akademii a pak přednášel sociologii jako 
soukromý docent. Po vypuknutí první světové 
války organizoval vnitřní odboj v tajné organizaci 
„Maffie“. V září 1915 odešel do zahraničí a od té 
doby jsou jeho životní osudy spjaty s Masarykem 
a Štefánikem. Žil v Paříži, kde organizoval a řídil 
jednotlivé složky zahraniční emigrace a udržoval 
tajné spojení s Maffií v Čechách. Podílel se na usta-

novení Československé národní rady (1916), kde 
zastával místo generálního tajemníka. 28. října 
1918 jako představitel zahraničního odboje jednal 
v Ženevě o budoucnosti nového státu, jehož se stal 
prvním ministrem zahraničí. Domů se vrátil až 
v září 1919. Nový stát - Československo - se tehdy 
rodilo jako státní útvar nikdy předtím neexistující. 
Jeho hranice Edvard Beneš obhájil v mezinárod-
ních smlouvách. Beneš stál u zrodu Společnosti 
národů a jako její místopředseda (1920), člen Rady 
(1923-1927) a bezpečnostního výboru a předseda 
(1935) prosazoval politiku kolektivní bezpečnosti. 
S Francií uzavřel spojeneckou smlouvu (1924) a již 
předtím, v letech 1920-1922, smlouvami s Jugoslá-
vií a Rumunskem vytvořil obranný systém tzv. Malé 
dohody. Byl uznávaným účastníkem významných 
mezinárodních konferencí a měl rozsáhlé meziná-
rodně politické znalosti a styky. Marxismus odmítl, 
ale k socialistickým myšlenkám se hlásil. Ve svém 
úsilí zabezpečit stát se snažil odstranit mezinárodní 
izolaci SSSR a začlenit jej do Společnosti národů. 
Když se to podařilo, uzavřel s ním spojeneckou 
smlouvu (1935). Vojenskou pomoc Sovětského 
svazu v případě konfliktu ovšem smlouva vázala 
na předchozí pomoc Francie. Mnichovský diktát 
přivedl Beneše na pokraj duševního i fyzického 
zhroucení, zasadil mu ránu, z které se nikdy ne-
vzpamatoval. 5. 10. 1938 abdikoval a za další dva 
týdny odešel do exilu. Po okupaci českých zemí 
a vzniku Slovenského státu v březnu 1939 se trvale 
usadil v Londýně. V průběhu války dosáhl uznání 
čs. exilové vlády u všech spojeneckých států. Během 
války Beneš pochopil, jak bude vypadat rozložení 
mocenských sil v poválečné střední Evropě, což jej 
vedlo i přes počáteční nelibost Britů k uzavření 
smlouvy se Sovětským svazem v prosinci 1943. 
Nebránil ani závažným vnitropolitickým změnám. 
Byl ochoten připustit kromě Komunistické strany 
Československa jen strany socialistické a hodlal 
zavést radikální změny hospodářské a sociální. 

Po triumfálním příjezdu do Prahy 16. května 1945 
začal Beneš svými dekrety uskutečňovat záměr 
„revoluci nacionální spojit s revolucí hospodářskou“. 
Znovu, 28. 10. 1945, byl zvolen/potvrzen preziden-
tem ČSR prozatímním národním shromážděním. 
Věřil, že Československo se může stát „mostem“ 
mezi Sovětským svazem a západními demokraci-
emi a pomoci tak stabilitě Evropy. V červenci 1947 
prodělal Beněš těžký záchvat mozkové mrtvice, 
měl pak několik měsíců poruchu řeči a ochrnutou 
levou ruku. Přestože se jeho zdravotní stav ke konci 
roku trochu zlepšil, musel být pod stálou lékařskou 
kontrolou a dopován léky. Tak ho zastihl únor 1948 
a on nebyl schopen čelit tlaku komunistů. 
	4. 9. 1998 (někdy je uváděno 7. 9. 1998) vznikla 
v Silicon Valley v Kalifornii americká společnost 
GOOGLE. Založili ji dva studenti Stanfordovy uni-
verzity Larry Page (*1973) a Sergey Brin (*1973). 
Od podzimu 2006 je Google oficiálně zastoupen 
pobočkou i v ČR. Společnost je známá hlavně díky 
svému internetovému vyhledávači, jehož popularita 
je taková, že se dnes již používá i sloveso googlo-
vat či googlit ve smyslu hledat na internetu. Google 
je údajně nejcennější značkou světa s hodnotou 
66,434 miliard dolarů. Název google vychází ze 
slova „googol“ označujícího obrovské číslo složené 
z jedničky a sta nul.
	10. 9. 1898 byla zavražděna 60letá Alžběta 
Bavorská, bavorská princezna z rodu Wittelsba-
chů, po sňatku s císařem Františkem Josefem 
rakouská císařovna a korunovaná uherská 
královna, které říkali Sissi. Ránu úzkým pilní-
kem do srdce jí v Ženevě na ulici zasadil italský 
anarchista Luigi Lucheni (1873-1910). Alžběta 
svým zájmem o literaturu a jazyky převyšovala dámy 
z vysokých aristokratických kruhů své doby. Kromě 
rodné němčiny ovládala maďarštinu, češtinu, pol-
štinu, rumunštinu, italštinu, angličtinu, latinu, 
francouzštinu a staro- a novořečtinu. Za císaře 
Františka Josefa (1830-1916) se z lásky provdala 
v roce 1853 a měla s ním pak čtyři děti – tři dcery 
a syna. Alžběta byla po celý život posedlá svým 
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Moudro na tento měsíc:
Dnešní mládež je hrozná. Ale nejhorší je, že už k ní 
nepatříme.

Pablo Picasso

z kultury

Soutěžíme 
s Naším domovem
Tak. A prázdniny jsou za námi. Ale že letos počasí 
přálo! Na koupání, sport i zábavu. Přálo také těm, 
kteří se rádi toulají po našem kraji a jeho blízkém 
okolí. Možná, že jste se i vy o prázdninách podívali 
do Ješetic, tak totiž zní správná odpověď na minulou 
soutěžní hádanku. 

Ale i září zůstává příznivé výletům, a protože 
horko už není tak vyčerpávající, můžeme zvolit 
trochu delší trasu. 

Cílem je tentokrát obec, která dostala své jméno 
od mezníků, jimiž se ohraničovaly pozemky. Ležela 
na strategické zemské stezce vedoucí z Prahy přes 
Tábor až do Rakous. První písemná zmínka o obci je 
z roku 1469, tehdy patřila k hradu Borotín. Pánem 
v kraji byl Mikuláš z Landštejna a Borotína, který 
stál po boku Jiřího z Poděbrad. Dalšími majiteli 
byli Malovcové a roku 1623 celé panství odkoupila 
Polyxena z Lobkovic a Pernštejna. 

V hornatém a málo úrodném kraji neměli lidé 
nikdy na růžích ustláno. Navíc je postihovaly i různé 
katastrofy. Kraje a obce se dotkla bitva na Bílé hoře. 
V čele stavovského vojska totiž stál i Kašpar Kaplíř 
se Sulevic, jemuž patřilo panství miličínské, ne-
ustupovské a votické. Mnoho mužů ze zdejších 
vesnic tak muselo opustit své rodiny a jít bojovat. 

Nepřímo zasáhla do osudů obce i třicetiletá válka. 
Největší a nejkrvavější bitva byla svedena nedaleko 
odtud, u Jankova roku 1645, a po ní přišel hlad, bída 
a mor. Nejhorší byl ale pravděpodobně rok 1680. 
Další krutou ranou byla veliká neúroda v letech 
1771 – 1773, po níž následoval opět mor. Roku 
1773 se přidal i dobytčí mor. V pamětní farní knize 
vylíčil borotínský farář Josef Vladyka: „Kromě moru 
ještě mladé lidi panští pochopové chytají. V někte-
rých vesnicích je taková úmrtnost, že denně 10 až 
18 lidí pochovávají, do jednoho hrobu dávají 12 až 
24 mrtvých, hřbitovy nepostačují a někde nejsou 
ani lidé, kteří by mrtvé pohřbívali.“ Do těchto ran 
se přidalo i krupobití 21. června 1774, při kterém 
padaly kroupy veliké jako slepičí vejce. O století 
později, roku 1866, táhli v době Prusko-rakouské 
války krajem Prušáci. Poté následovala cholera. 

Na druhou stranu se o prosperitu kraje postarala 
Železná dráha Františka Josefa I., později přejme-
nována na „Wilsonova“ zprovozněná po roce 1868. 
Roku 1898 byla v obci otevřena škola a roku 1904 
tu byl založen sbor dobrovolných hasičů. Další 
významnou událostí bylo založení vyhlášených 
plicních lázní roku 1900 v nedalekých Stupčicích.

21. prosince 1918 na zdejší vlakové zastávce lidé 
nadšeně vítali Tomáše Garigua Masaryka, který se 
vracel vlakem z ciziny. Jeho vlak tudy zvolna projel. 
V tomtéž roce byl založen i významný divadelní 
ochotnický spolek. Neméně činný byl také spor-
tovní klub, který si na obecním pozemku u rybníka 

Obecníku zřídil roku 1929 hřiště. 16. června se tu 
konal župní sjezd Hasičské župy sedlecké. 

V současné době v obci pracuje několik aktivních 
spolků. Vedle zmiňovaných hasičů je to i občanské 
sdružení, které se angažuje v aktivitách pro ostatní, 
myslivecké sdružení Hubert, svaz včelařů a tělo-
výchovná jednota SK Sokol. Na hranicích obce 
prochází dálnice D3 a vede tudy nový železniční 
koridor. A v okolí je plno lesů bohatých na houby 
a borůvky a také řada rybníků. Už tušíte, kam vedly 
naše zářijové toulky? Vaše správné odpovědi očeká-
vám opět do konce měsíce na známých telefonních 
číslech a adresách. 

A ještě jméno výherce letní soutěže. Tím je Ka-
rolína Včeláková.

Alice Valsová, foto Wikipedia

vzhledem, její velkou pýchou byly neuvěřitelně 
dlouhé, krásné a  husté hnědé vlasy, které prý 
dosahovaly až na zem a byly předmětem obdivu 
jak mužů, tak žen. Další císařovninou posedlostí 
byla její váha – nikdy nepřekročila 55 kg (při výšce 
172 cm), držela drastické diety – jedla většinou jen 
ovoce, pila šťávu ze syrového masa, mléko, víno, 
nosila silně utažené šněrovačky. Císařovna si málo-
kdy sedla, ani ve svých pokojích neměla židle a při 
hostinách používala zvláštní klekátka. Podnikala 
velmi dlouhé a náročné túry za jakéhokoliv počasí. 
Od mládí byla vynikající jezdkyně na koni. Když 
kvůli revmatickým potížím byla nucena od svých 
jízd upustit, našla si náhradu v šermování. Byla 
i vynikající plavkyně, což v její době vůbec nebylo 
běžné. Oč méně měla ráda Vídeň, o to raději jezdila 
do Uher, kde se přátelila s maďarskou šlechtou. 
Do politiky zasáhla významně jen jednou, a to velmi 
úspěšně právě ve prospěch rakousko-uherského 
vyrovnání (1867). Maďary byla zbožňována, o to 
méně byla oblíbena ve Vídni. Císařovna postupem 
let měla velké revmatické potíže a stále více pod-
léhala depresím. Po tragické smrti syna Rudolfa 
(1889) se stáhla zcela do ústraní a neoblékala jiné 
než černé šaty. Rozdala svoje šperky a neklidně se 
potulovala po světě. Filmaři, malíři i spisovatelé 
jsou její osobou dodnes fascinováni. Její portrét 
je asi nejprodávanějším pohledem ve Vídni.
	15. 9. 1888 zemřel v zámku Hluboká ve věku 
89 let kníže Jan Adolf II. ze Schwarzenbergu, 
vévoda krumlovský a hlubocký, který se významně 
zasloužil o modernizaci hospodářství a průmyslu 
v jižních Čechách a na Šumavě. Na Schwarzenber-
ském dominiu zavedl revoluční reformy v lesnic-

tví, zemědělství a rybníkářství. Kníže byl proslulý 
obdivovatel nejenom britského hospodářství, ale 
i anglické kultury, v letech 1840-1871 nechal pře-
stavět zámek Hluboká do jeho současné podoby 
v romantickém stylu anglické novogotiky. Sem se 
také přestěhoval, třebaže Český Krumlov zůstal 
jako výsadní rodové sídlo obou schwarzenberských 
větví. Podle některých badatelů byl Jan Adolf II. 
otcem Boženy Němcové, kterou měl s Herminií, 
nemanželskou dcerou Cayetany de Silva Alvarez 
de Toledo, třinácté vévodkyně z Alby, a malíře 
Francisca de Goya.
	17. 9. 1998 zemřel 90letý Gustav Nezval, he-
rec, jehož zbožná matka z něj chtěla mít kněze. On 
však chtěl být hercem. Záhy se přidal k místním 
ochotníkům a mimo to byl aktivním členem Sokola. 
Rád cvičil i pomáhal stavět místní sokolovnu. Roku 
1942 se stal členem Městských divadel pražských, 
jejichž hlavní scéně, vinohradskému divadlu, zůstal 
věrný až do penze. Nezval hrál také v desítkách 
filmů, za všechny vzpomeňme jeho Vargu v Noč-
ním motýlovi. Posledním filmovým vystoupením 
pro něj byla výrazná role starého sedláka Štveráka 
ve snímku Je třeba ztabít Sekala (1998). 
	18. 9. (nebo 19. 9.) 1948 zemřel v Dawson City 
na severu Kanady 80letý Jan Eskymo Welzl, dle 
jeho slov „Čech moravské národnosti“, cestovatel, 
dobrodruh, lovec, zlatokop a vypravěč vedený jako 
spisovatel. 
	19. 9. v noci na 20. 9. 1938 na několika místech 
na hranici s Německem došlo k přepadům česko-
slovenských celnic a policejních stanic Němci. 
Generál Ludvík Krejčí, náčelník hlavního štábu 
armády ČSR, se obrátil na prezidenta Beneše se 
žádostí o okamžité povolání dalších záloh k posí-
lení ostrahy hranic. Jeho požadavek byl odmítnut, 
proto generál Krejčí podal demisi, kterou však 
prezident Beneš odmítl.
	21. 9. 1938 vyslanci Francie a Velké Británie 
předložili Československu ultimativní požadavky 
na ústupky v pohraničí s Německem tak, jak si 
je nadiktovala Henleinova SdP, na což vláda při-

stoupila. Toto rozhodnutí však vyvolalo v Česko-
slovensku demonstrace, které volaly po nové vládě. 
Téhož dne vystoupil na obranu Československa 
ve Společnosti národů sovětský ministr zahraničí 
Maxim Litvinov, který nátlak na ČSR kritizoval.
	22. 9. 1938 na protest proti diktátu západ-
ních spojenců a ústupkům Německu vypukla 
hlavně v českých zemích generální stávka, jejímž 
výsledkem byl pád Hodžovy vlády a rychlé nastolení 
úřednické vlády vedené generálem Janem Syro-
vým (1888-1972). Mezi tím ale Konrád Henlein 
na Hitlerův příkaz potupné ústupky vlády ČSR 
nepřijal a označil je za již nedostačující. 
	23. 9. 1938 pozdě večer byla vyhlášena všeo-
becná mobilizace československé branné moci. 
Většina obyvatelstva přijala tuto zprávu s uspoko-
jením. Mobilizace proto proběhla rychle a úspěšně. 
První záložníci se začali soustřeďovat u svých útvarů 
ihned po vyhlášení mobilizace. Za 24 hodiny byly 
u většiny vojenských útvarů přítomny tři čtvrtiny 
povolaných záložáků. Celkem bylo povoláno 
1 250 000 mužů do zbraně včetně těch, kteří byli 
povoláni již před začátkem mobilizace. K dispozici 
bylo 350 tanků, 5 000 dělostřeleckých hlavní a 950 
bojových letounů. Francie a Velká Británie zatím 
jednala s Hitlerem...
	28. 9. 1958 zemřela ve Vídni ve věku 93 let Rů-
žena Holubová, manželka Emila Holuba (sňatek 
1883), účastnice druhé manželovy cesty  do jižní 
Afriky (1883-1887). Vídeňská rodačka se od man-
žela naučila velmi dobře česky a vděčíme jí za to, 
že se Československu zachoval odkaz jejího muže 
v takové míře. Je skryta ve stínu svého slavného 
manžela, ale i on sám její přínos při africké cestě 
mimořádně oceňoval. Od císaře Františka Josefa 
I. získala Kříž za zásluhy s korunou. Všichni na ní 
oceňovali především její skromnost, vytrvalost, 
vlídnost a smysl pro realitu. 
	29. 9. 1938 – Mnichovská zrada: po předchozích 
různých, většinou dvoustranných, jednáních začalo 
v Mnichově jednání představitelů Německa (Adolf 
Hitler), Itálie (Benito Mussolini), Velké Británie 
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z kultury

Zveme vás do kina

7. 9. od 20 hodin 

113 min., 50 Kč
Nevhodný mládeži do 12 let

TLUMOČNÍK
Slovensko-česká svérázná roadmovie 
Hlavními hrdiny jsou dva staří páni, kteří cestují napříč Slovenskem, aby poznali pravdu o vlastní minulosti. Bě-
hem cesty se dostávají do bizarních situací, potkávají rozmanité lidi a postupně si skládají mozaikovitý obraz 
světa, který se navenek mění, ale v hloubce ukrývá nevyřešené konflikty. Díky poznání života toho druhého, 
začínají chápat vlastní činy a přehodnocují i svou identitu.
Hrají: Jiří Menzel, Peter Simonischek, Zuzana Mauréry, Réka Derzsiová, Anna Rakovská, Eva „Evelyn“ 
Kramerová, Attila Mokoš a další.

14. 9. od 20 hodin

140 min., 50 Kč
Nevhodný mládeži do 12 let

LABYRINT: VRAŽEDNÁ LÉČBA
Akční Sci-fi USA
V epickém finále trilogie Labyrint vede Thomas svou skupinu unikajících Placerů na jejich poslední a nej-
nebezpečnější misi. Musejí se poprat o naději ve světě, který se hroutí pod tíhou zákeřné nemoci, musejí 
bojovat o přežití mezi nakaženými a nepříčetnými „raply“ na straně jedné a nevyzpytatelnou organizací Z.L.S.N. 
na straně druhé. Aby Thomas zachránil sebe i své přátele, musí proniknout do legendárního Posledního 
města, labyrintu řízeného Z.L.S.N. Toto místo se může stát nejhroznějším bludištěm…
Hrají: Dylan O‘Brien, Dexter Darden, Thomas Brodie-Sangster, Rosa Salazar a další.

21. 9. od 16 a 20 hod.

95 min, 40 Kč
Mládeži přístupný

KRÁLÍČEK PETR
Rodinný animovaný film USA
Rebelský králíček Petr žije veselý bezstarostný život spolu s ostatními zvířátky na farmě. Nový majitel statku 
se však o svůj životní prostor dělit nemíní – a už vůbec ne se zvířaty. A tak začíná bizarní válka o teritorium 
– mezi ním a obyvateli zahrady.

28. 9. od 20 hodin

103 min., 50 Kč
Nevhodný mládeži do 12 let

TAXI 5
Francouzská akční komedie
Pařížský superpolda Sylvain Marot je proti své vůli převelen na městskou policii do Marseille. Bývalý komi-
sař Gilbert, nyní primátor města, ho pověří speciálním úkolem. Má dopadnout gang italských lupičů, kteří 
v nadupaných Ferrari vykrádají jedno klenotnictví za druhým. Jenže s chabě vybaveným vozovým parkem 
francouzské policie to půjde splnit velmi těžko. Po dvaceti letech od uvedení prvního dílu přichází v produkci 
Luca Bessona již pátý díl slavné francouzské série. Štafetu přebírají nové herecké tváře, ale to hlavní – vy-
tuněné bouráky a adrenalinové honičky – zůstávají.
Hrají: Franck Gastambide, Salvatore Esposito, Sabrina Ouazani, Bernard Farcy, Malik Bentalha a další.

5. 10. od 20 hodin

124 min., 50 Kč
Nevhodný mládeži do 12 let

JAN PALACH
České životopisné drama Roberta Sedláčka
Film pozoruje posledních několik měsíců života Jana Palacha a zároveň přemýšlí, co tomu mladému muži 
táhlo hlavou. Jan Palach ve filmu prochází vztahem se svou přítelkyní Helenkou, bouřlivým kolejním životem 
roku 1968, soužitím s mámou doma ve Všetatech, zažije studentské brigády v Kazachstánu a Francii, chodí 
do školy, pozoruje a mlčí. Stejně jako se od podzimu 68 mění veřejný život, ráz ulic i výrazy lidí, stává se 
něco s Janem. Jak to, že si ničeho nevšimla jeho dívka, máma, spolužáci? Kamera po celý film sleduje 
Janovu tvář a snaží se zachytit okamžiky rozhodnutí…
Hrají: Viktor Zavadil, Zuzana Bydžovská, Denisa Barešová, Kristína Kanátová, Jan Vondráček a další.

12. 10. od 20 hodin

104 min., 50 Kč
Nevhodný mládeži do 15 let

CIZINEC VE VLAKU
Akční film USA/Velké Británie/Francie
Michael McCauley žije spokojeně nudný rodinný život bez jakýchkoliv výkyvů. S rodinou žije za městem 
a do práce a zpátky dojíždí vlakem. Každý den, už deset let, co odešel od policie. Dnešní cesta bude ale 
úplně jiná. Musí ve vlaku najít někoho, kdo tam nepatří. Když neuspěje, přijde o rodinu, pokud uspěje, 
dostane odměnu. Než vlak zastaví, šílená situace se promění v horečnaté pátrání, rvačky a střelbu. Je to 
hra nebo promyšlený zločin? Kdo je tajemný cizinec ve vlaku a proč ho má najít?
Hrají: Liam Neeson, Vera Farmiga, Sam Neill, Patrick Wilson, Elizabeth McGovern, Jonathan Banks a další.

(Neville Chamberlain) a Francie (Edouard Dala-
dier) o Československu. V budově (sídle Adolfa 
Hitlera, kde je dnes již řadu let hudební škola) byli 
přítomni i zástupci československé strany, ale k jed-
nání samotnému nebyli přizváni. Jednání vyústilo 
v „dohodu“, která byla napsána ve čtyřech jazy-
kových verzích (ale ne česky) a podepsána čtyřmi 
výše zmíněnými státníky 30. září po půlnoci. Bylo 
v ní rozhodnuto o odstoupení československého 
pohraničí (Sudet) Německu. V té době si územní 
nároky vůči Československu dělalo nejen Německo, 
(rozšířené o Rakousko) a Maďarsko, ale i Polsko. 
Jedinou „přátelskou hranicí“ byl krátký úsek česko-
slovensko-rumunské hranice na úplném východě 
Československa. Těsně před půlnocí odevzdala 
polská vláda vládě československé ultimátum, 

ve kterém požadovala značnou část Těšínska, 
části Oravy, Spiše, Kysuc a Šariš. Československá 
vláda s ultimátem následující den souhlasila.
	30. 9. 1938 – Československá vláda přijala 
Mnichovský diktát a postoupila Sudety Třetí 
říši německé a Těšínsko Polsku. Celkové ztráty 
pomnichovského Československa tak činily 41 098 
km2 a 4 879 000 obyvatel. 
(Informace k jednotlivým heslům jsou čerpány hlavně 
z wikipedie a porovnávány a korigovány s údaji v řadě 
dalších pramenů.)

Kulatá výročí některých událostí v našem regionu:
	1888 – 6. 9. byly schváleny stanovy SDH Prčice 
místodržitelstvím v Praze. Hned tento měsíc, 28. 9., 
se konala ustavující schůze prčických hasičů. Byl 

tak založen už druhý hasičský sbor na Sedlecku 
a Prčicku (po Sedlci, 1877).
	1898 – od neděle 4. 9. do další neděle 11. 9. 
probíhala v Sedlčanech Okresní hospodářská 
průmyslová a školní výstava. Byla jubilejní – 
k 50. výročí zrušení roboty. Výstavní plochy byly 
u Mastníka v místech dnešního fotbalového stadi-
onu, tenisových kurtů a samozřejmě v budovách 
škol. Zúčastnilo se jí 519 vystavovatelů a výstavu 
zhlédlo téměř 18 tisíc návštěvníků.
	1988 – 27. 9., v pátek, přijel do Heřmaniček 
první vlak tažený elektrickou lokomotivou, tj. 117 
let po tom, co do Heřmaniček přijel první vlak (3. 
9. 1871). Trať Benešov-Tábor byla elektrifikována 
v letech 1987-1988.

-MK-



16 strana	 Náš domov� číslo 338, září 2018

školy

Vítězem 47. ročníku Memoriálu 
Františka Hájka se stal Sokol Kondrac

Po horkých prázdninách je tu zase škola

lavic. Poznat je šlo bez potíží, protože každý si ze 
školy jako památku na tento velký den odnesl malou 
kytičku připnutou na oděvu. 

Ve školním roce 2018/19 jsou otevřeny opět 
dvě první třídy, třídní učitelkou 1. A se stala Šárka 
Mrázková a třídy 1. B Marta Mašková. Celkem 
do prvních tříd nastoupilo 37 dětí, z toho 17 chlapců 
a 20 dívek.

S uspokojením ředitel školy konstatoval, že se 
opět navýšil počet tříd, je jich už 13. Dohromady 
je pak na škole ke studiu přihlášeno 268 žáků, 125 
chlapců a 143 dívek (údaj k 1. 9. 2018). Na prvním 
stupni je hlášeno 167 žáků, na druhém 101. O děti 
se stará 43 zaměstnanců, z toho 15 nepedagogic-
kých pracovníků.

Součástí školy je také mateřská škola, ve které 
je 112 dětí rozděleno do čtyř tříd. Na starost je má 
8 učitelek.

A co děti v průběhu školního roku čeká?
31. 1. 2019 – ukončení prvního pololetí 
28. 6. 2019 – ukončení druhého pololetí
29. 10. 2018 a 30. 10. 2018 – podzimní prázd-
niny	

dokončení ze str. 1

22. 12. 2018 - 2. 1. 2019 – vánoční prázdniny	
(vyučování začne ve čtvrtek 3. 1. 2019)
1. 2. 2019 – jednodenní pololetní prázdniny 
11. 3. - 15. 3. 2019 – jarní prázdniny
18. 4. 2019 (pátek 19. 4. je státním svátkem) – 
velikonoční prázdniny

1. 7. - 30. 8. 2019 – hlavní prázdniny (vyučování 
začne v pondělí 2. 9. 2019)
2. 3 - 8. 3. 2019 – lyžařský kurz žáků 7. ročníku
10. 4. 2019 – zápis dětí do 1. třídy ZŠ  
26. 4. 2019 – Den Země
31. 5. 2019 – Den dětí

red., foto  ZŠ  a MŠ a Václav Peterka

ze sportu

Po roční přestávce (loni v letních měsících probíhala 
revitalizace hřiště, proto se memoriál neuskuteč-
nil) uspořádala TJ Sokol Sedlec-Prčice 47. ročník 
Memoriálu Františka Hájka. Zúčastnily se ho čtyři 

týmy: TJ Sokol Kondrac (I. B třída – Středočeský 
kraj), Motorlet Praha (U19 Česká liga dorostu), 
TJ Božetice (I. B třída – Jihočeský kraj) a domácí 
TJ Sokol Sedlec-Prčice (I. B třída – Středočeský 
kraj). Za téměř tropického počasí a na perfektně 
připravené hrací ploše se ve velmi dobrém světle 
představilo mužstvo Sokolu Kondrac, které si na-
konec ze Sedlce-Prčice odvezlo zasloužené první 
místo. Naopak překvapivě až čtvrté místo obsadilo 
mužstvo pořádajícího oddílu. Trenéři všech čtyř 
celků prostřídali z důvodu blížících se podzimních 
mistrovských zápasů všechny své hráče, které měli 
k dispozici (řada opor všech čtyř celků totiž z důvodu 
dovolených a jiných absencí chyběla). Zahráli si 
tak i někteří nadějní dorostenci.

O zahájení turnaje, vyhlášení výsledků a předání 
pohárů a cen se společně s předsedou fotbalového 
oddílu TJ Sokol Sedlec-Prčice Michalem Davíd-

Turnaj se hrál za velkého horka, osvěžení přišlo vhod

kem zasloužil sekretář klubu Karel Pištěk. Zápasy 
rozhodovala trojice sudích Novotný, Macháček, 
Berenda. Hrálo se vždy 2x30 minut a turnaj na-
vštívilo přibližně 70 diváků.  

Výsledkový servis
1. semifinále: 
Sedlec-Prčice - Kondrac 1:4 (0:1). Branky: Müller 
F. - Sedláček P., Bělohlávek, Sedláček F., Buchta

2. semifinále:
Motorlet Praha U 19 - Božetice 1:2 (0:1). Branky: 
Petrus - Pavlík, Pinc

Zápas o 3. místo: 
Sedlec-Prčice - Motorlet U19 3:4 (2:0). Branky: 
Bechyně, Prchlík 2 - Bitto 2, Sita, Simandl

Finále:
Kondrac - Božetice 1:0 (1:0). Branka: Hlaváček

Celkové pořadí turnaje: 1. Kondrac, 2. Božetice, 
3. Motorlet, 4. Sedlec-Prčice. 
Nejlepší hráč: D. Kubát (Kondrac). Nejlepší bran-
kář: Zb. Vácha (Božetice) 

red., foto Petra Ratajová

Trofej pro vítěze memoriálu

Společné foto finalistů turnaje

Ve škole je opět živo, nový školní rok začal
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ze sportu

Novou ligovou sezónu zahájilo 
áčko zápasy s neoblíbenými soupeři
Na konci srpna byla úvodními zápasy zahájena 
nová fotbalová sezóna 2018/19. Předcházela jí letní 
příprava hráčů, v jejímž rámci sehrál tým mužů 
A několik přípravných přátelských zápasů.

V předkole AGRO CS poháru se 15. 8. na hřišti 
soupeře utkal s týmem TJ Sokol Kosova Hora a od-
vezl si odtud vítězství 3:8 (1:5). 

V dalším kole mu los přisoudil starého známého 
soupeře z Petrovic. Utkání proběhlo 29. 8. na do-
mácím hřišti. Po vydařené první půlce naši povolili 
v tlaku a nakonec zkušenému soupeři podlehli 0:4

Do letní přípravy musíme zařadit také Memoriál 
Františka Hájka, o němž se zmiňujeme v samo-
statném článku. 

Jako generálku na mistrovské zápasy lze pak 
označit utkání s TJ Sokol Senohraby, které naše 

áčko sehrálo 18. srpna na hřišti soupeře. V nevy-
dařeném střetnutí naši hráči inkasovali čtyři góly 
a dva vstřelili. Zejména druhá půle byla čistokrevná 
fotbalová bolest. Tempo ještě více opadlo a úspěš-
ných přihrávek bylo jako šafránu. 

Hodnocení celé letní přípravy se ujal Jakub 
Trnobranský: „Celkově se do přípravného procesu 
na novou sezonu zapojilo 21 hráčů. Z nových tváří 
připomeňme Zdeňka Všetečku a Václava Kabíčka, 
kteří se vracejí po zkušené v Sedlčanech, respektive 
Benešově. Oba dva aspirují na základní sestavu 
v záložní řadě. Zkušenost do zadních, potažmo 
záložních řad jistě přinese další navrátilec, Petr 
Bechyně. Dále v kádru počítáme také s Petrem Ku-
bátem, který skončil v dorostu a rozšiřuje trenérské 
možnosti směrem do ofenzivy.

V srpnu hráči odehráli několik přátelských přípravných zápasů

Samostatnou kapitolou je pak post brankáře. 
Svoje si za naše barvy odbojoval Filip Dřevojan a vydal 
se dobývat divizní slávu k A týmu Sedlčan. S jeho 
náhradou to však bylo poněkud složitější. Nako-
nec jsme k prodloužení kariéry přesvědčili Tomáše 
Sedláčka, který bude určitě platným členem kádru 
jak na hřišti, tak v kabině. Brankářská otázka však 
do dalších let stále visí ve vzduchu a vedení klubu 
má v tomto i nadále nelehký úkol.“

Jakub Trnobranský se věnuje také tréninkové 
morálce hráčů: „Ta je určitě potěšující. I v časech 
častých dovolených se scházelo přes prázdniny vždy 
minimálně 10 hráčů.“

A jaké jsou ambice týmu do začínající sezóny? 
„Opravdovým měřítkem naší formy bude již první 
týden, kdy sehrajeme první zápas na neoblíbené 
půdě v Teplýšovicích, pak se ve středu utkáme s I. 
A třídním soupeřem z Petrovic, abychom v neděli 
2. 9. v 17 hodin otevřeli domácí hřiště s ambiciózní 
Kondrací. Budeme vděční, když přijdete fandit a za-
chováte nám přízeň po celou sezonu 2018-2019.“ 

My už samozřejmě první výsledky známe a dr-
žíme našim hráčům palce i do dalších bojů.

red.

Do týmu se vrátil i Zdeněk Všetečka

Vítězství v turnaji o putovní pohár Českého Meránu 
v pétanque obhájili na Starce loňští šampióni

Poslední sobotu v červenci 
se na hřišti Na Starce 
uskutečnil 15. ročník 
turnaje o  putovní 
pohár Českého 
Meránu v  péta-
nque. Turnaj zahájili 

krátce po 13. hodině 
Josef Sládek a  Pavel 

Dejmalík. Následně bylo 
celkem 24 přihlášených dvojic 

rozlosováno do skupin. V každé ze šesti skupin 
hrál každý s každým a první a dvě nejlepší dvojice 
na druhém místě postupovaly do dalších bojů. Pak 
už se hrálo systémem „pavouk“ až do finále, ve kte-
rém se utkali loňští vítězové Bosák-Vávra s dvojicí 
Bárta-Bláha. V malém finále svedli boj o třetí místo 

manželé Koblihovi a Cebákovi. K pohodě celého od-
poledne a večera přispěli Kadochovi s občerstvením.  
Turnaj byl zakončen po 18. hodině předáním hod-
notných cen, které věnovali účastníci turnaje. 

1. místo	 	 Vlastimil Bosák a Tomáš Vávra
2. místo	 	 Miroslav Bárta a Petr Bláha
3. místo	 	 manželé Cebákovi

Díky pečlivé přípravě organizace turnaje, 
nadšení všech účastníků a v neposlední řadě krás-
nému počasí, které nám opět přálo, se podařilo 
přidat kamínek do mozaiky úspěšných akcí a oživit 
dění v našem městečku. Již dnes víme, že 16. roč-
ník turnaje dvojic v pétanque o pohár Českého 
Meránu se uskuteční v sobotu 27. července 2019.

red. Loňské vítězství obhájila dvojice Bosák-Vávra

Turisté se sejdou u kapliček
Klub přátel dlouhých kilometrů zve všechny turisty 
i neturisty na tradiční podzimní pochod Z Prčice 
za kapličkami Českého Meránu. Letošní v pořadí 
již 12. ročník je naplánován mimořádně na neděli 

7. října (to se dobře pamatuje, je to neděle po říj-
nových komunálních volbách).

Start pochodu je na stadionu TJ Sokol Sedlec-
-Prčice od 7 hodin a cíl tamtéž do16 hodin. Délku 

tras může každý zvolit podle své kondice, organi-
zátoři chystají okruhy v délce 6, 12, 18 a 25 km. 
Jsou to tedy nenáročné vycházky, které zvládne 
každý. Přijďte se i vy nechat okouzlit malebností 
naší podzimní krajiny a udělat také trochu pro své 
zdraví. Srdečně zvou sedlecko-prčičtí turisté.

red.
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Úvodní zápasy nové fotbalové sezóny již byly odehrány a známe 
tak první výsledky. Přesto je ale podzimní kolo ročníku 2018/19 
teprve na svém začátku. Přijďte proto povzbudit naše zástupce 
na hřiště i vy.

Zveme vás na fotbal

TJ Sokol Sedlec-Prčice

Muži A – I. B třída, odd. D
3.	 08. 09.		  SO	 10:15		 SK Vyžlovka								       venku
4.	 16. 09.		  NE	 17:00		 TJ Sokol Miřetice						      doma
5.	 22. 09.		  SO	 16:30		 TJ Mnichovice							       venku
6.	 29. 09.		  SO	 16:30		 TJ Sokol Neveklov						     venku
7.	 07. 10.		  NE	 16:00		 TJ Jiskra Struhařov					     doma
8.	 13. 10.		  SO	 10:15		 TJ Kunice								        venku

Muži B – III. třída, skupina B 
3.	 09. 09.		  NE	 17:00		 TJ Krásná Hora							      doma
4.	 16. 09.		  NE	 16:30		 TJ Sokol Počepice						      venku
5.	 23. 09.		  NE	 16:30		 SK Petrovice B							       doma
6.	 30. 09.		  NE	 16:00		 TJ Sokol Kamýk n. Vltavou			   doma
7.	 06. 10.		  SO	 16:00		 SK Obory								        venku
8.	 14. 10.		  NE	 15:30		 TJ Vltavan Borotice					     doma

U19 dorost – I. A třída odd. D 
3.	 09. 09.		  NE	 10:00		 VOLNÝ LOS				  
4.	 15. 09.		  SO	 10:15		 SK Slavia Jesenice						     venku
5.	 23. 09.		  NE	 10:00		 Spartak Rožmitál p. Třemšínem	 doma

6.	 30. 09			  NE	 10:00		 SK Votice								        doma
7.	 07. 10.		  NE	 10:15		 FC Jílové									        venku
8.	 14. 10			  NE	 10:00		 FK Týnec nad Sázavou				    doma

U10 mladší žáci – okresní přebor 7+1 
3.		  08. 09.		  SO	 11:00		 Křečovice							       doma
4.		  15. 09.		  SO	 11:00		 Benešov								        venku
5.		  22. 09.		  SO	 11:00		 Nespeky/Pyšely					     doma
11.	 26. 09.		  ST		 17:30		 Týnec nad Sázavou				    doma
6.		  29. 09.		  SO	 10:15		 Olbramovice						      venku
7.		  06. 10.		  SO	 11:00		 Netvořice							       doma
8.		  13. 10.		  SO	 11:00		 Bystřice								        venku

U8 starší přípravka – okresní přebor 5+1
3.		  08. 09.		  SO	 09:30		 Bílkovice								       doma
11.	 12. 09			  ST		 17:00		 Divišov								        doma
4.		  15. 09.		  SO	 10:15		 VOLNÝ LOS	
5.		  22. 09.		  SO	 09.30		 Neveklov								       doma
6.		  30. 09.		  NE	 10:15		 Vrchotovy Janovice				    venku
7.		  06. 10			  SO	 09:30		 Bystřice								        doma
8.		  13. 10			  SO	 09:30		 Postupice							       venku
Více info :www.tj-sokol sedlec-prčice.cz

SK Přestavlky
3.	 08. 09.		  SO	 17:00		 SK Olbramovice B						     doma
4.	 16. 09.		  NE	 10:15		 FK Soběhrdy B							      venku
5.	 22. 09.		  SO	 14:00		 TJ Svoboda Ratměřice				    doma
6.	 29. 09.		  SO	 16:00		 FK Budenín								       venku
7.	 06. 10.		  SO	 16:00		 TJ Sokol Mezno B						      doma
8.	 13. 10.		  SO	 15:30		 TJ Sokol Drachkov					     venku

Memoriál Jana Berana provázelo 
horko, atmosféra byla přesto dobrá

V sobotu 18. srpna 2018 se uskutečnil již IV. roč-
ník fotbalového turnaje „Memoriál Jana Berana“ 
konaného pod záštitou a finanční dotací hejtmana 
Středočeského kraje. Turnaj probíhal od dopoled-
ních hodin do cca 15 hod. na hřišti pořadatele SK 
Přestavlky. Oproti předchozím ročníkům se hrálo 

systémem 5+1 (hráčů) na hřišti s rozměry pro malou 
kopanou, s hokejovým střídáním a bez ofsajdů. 
Zúčastněná družstva, jimiž byly SK Přestavlky, 
Jankov „B“, Sedlec-Prčice „B“, Mona Nechva-
lice a Staří páni Prčice, se utkala systémem každý 
s každým. Vzhledem k vysokým teplotám se zápasy 
hrály na 2 x 12 minut s 5minutovou přestávkou. 
Každý tým tak absolvoval čtyři zápasy. 

Letošní horka se pochopitelně podepsala 
i na travním porostu hřiště v Přestavlkách a terén 
byl tvrdý a prašný, což dělalo některým hráčům 
problém. Poděkování pak patří jedinému rozhod-
čímu, který zvládl s profesionalitou sám všech de-
set zápasů a měl velký podíl na klidném průběhu 
celého turnaje. 

Počasí dělalo své a občerstvovací stanice jely 
na plný výkon. Návštěvnost poznamenaná ved-

rem nebyla velká, ale věřím, že ti, co přišli, se měli 
na co koukat. 

Nejlépe si vedli hráči z Mona Nechvalice, kteří 
nakonec vyhráli turnaj bez porážky a s plným po-
čtem bodů. Na druhém místě skončil Jankov „B“ 
a na bednu se také probojovalo družstvo Sedlce-
-Prčice „B“. Jen těsně za sebou se umístili domácí 
SK Přestavlky – čtvrté místo a Staří páni Prčice 
skončili pátí. Těm patří zvláštní poděkování za pří-
kladné hráčské nasazení v konfrontaci s generačně 
mladšími soupeři. 

Vzhledem k náročným podmínkám věřím, že pro 
mnohé účastníky bylo jen absolvování celého tur-
naje velkým výkonem a nutno jim a všem ostatním 
přítomným poděkovat za podporu sporu a fotbalu 
jako takovému zvlášť. Celý sobotní den na hřišti 
v Přestavlkách proběhl v klidném a přátelském du-
chu a sotva byly rozdány poháry, diplomy a ceny, 
už se v kuloárech diskutovalo o příštím V. ročníku, 
na který vás předem srdečně zve výbor SK Pře-
stavlky.

Za SK Přestavlky R.Trubač

Začněte nový školní rok 
s bojovým uměním taekwon-do

Šárka Opičková vede ke sportu i své děti

Největší škola taekwon-do v ČR, Ge-Baek Hosin 
Sool, otevírá další školní rok! Přijďte si zacvičit 
tradiční korejské bojové umění taekwon-do! Máme 
nejširší nabídku tréninků v Čechách, již popáté 
v řadě se nám podařilo obhájit celkové vítězství 
Mistrovství České republiky, obdobně jako na ce-
lorepublikových závodech Středisek talentované 
mládeže, kde jsme se v letošním prvním kole umístili 
rovněž jako celkově nejlepší.

Při tréninku klademe důraz na originální hod-
noty bojových umění, jimiž jsou zdvořilost, čestnost, 
vytrvalost a sebeovládání. Školu vedeme pod dozo-
rem korejského velmistra Hwang Ho Yonga, jako 

jediní v republice nově vyučujeme i další korejská 
bojová umění taekkyon a hoppae sool.

Přihlásit se můžete během celého roku, jen 
u nás získáte zkoušky na vyšší pásek i výbavu 
(dobok, lapa, chrániče) zdarma. Proto neváhejte 
a zacvičte si také s námi v ZŠ Sedlec-Prčice pod 
vedením Šárky Opičkové. Výsledky její práce i sa-
motný sport jste měli možnost poznat například 
při letošním 20. ročníku Běhu naděje, kdy Šárka 
Opičková spolu se svými svěřenci předvedla ukázky 
taekwon-da divákům. 

Pro bližší informace a přesný rozpis tréninků 
navštivte náš web na tkd.cz. Katrin Dejlová, Ge-Baek Hosin Sool
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PRODEJ SLEPIČEK
Drůbež Červený Hrádek prodává slepičky 

snáškových plemen: 

Tetra hnědá, Dominant ve všech 
barvách a Green Shell 

typu Arakauna

Stáří slepiček 14 až 19 týdnů, 
cena 159 až 195 Kč/ks.

Prodej 3. 10. a 16. 11.
ve 1400 hod. u pošty v Sedlci. 

Bližší informace Po-Pá 9 - 16 hod., 
 601 576 270, 728 605 840.

Při prodeji slepiček výkup králičích kožek – 
cena dle poptávky.

www.drubezcervenyhradek.czPavel Konopiský
Prodej

štěrku, písku, kamení
Přestavlky 53

Sedlec-Prčice, 257 91
Tel.: 737 105 480, (P. Sládková)

pisek-konopisky@seznam.cz
www.pisek-konopisky.websnadno.cz

Dušek Roman
Montáže rozvodů vody, kanalizace a topení. 

Rekonstrukce koupelen na klíč. 
Montáže kotlů klasických, zplynovacích, 

kotlů z programu „kotlíkové dotace“ 
s automatickým přikládáním BENEKOV.

Víska 15, 257 91 Sedlec-Prčice
tel.: 605 371 506, 607 537 114

www.stavebnipracesedlec-prcice.cz

Řádková inzerce

placená inzerce

UPOZORNĚNÍ
Inzerce neznamená veřejnou nabídku na uzavření smlouvy. Inzerent – podnikatel nemá automatický 
nárok na uveřejnění své reklamy v Našem domově formou inzerce. Inzerce může být kapacitně omezena 
a výběr inzerentů podléhá následnému rozhodnutí vydavatele. 

	 Koupím staré motocykly, vraky nebo jen díly. 
Například Jawa, ČZ, Stadion, Simson, Velorex 
atd. Motorky po renovaci nekupuji. V případě 
zájmu mne kontaktujte na tel.: 737 627 631.

Vzpomínáme

Dne 23. září si připomeneme 10. výročí, 
co nás opustila naše drahá manželka, 
maminka a babička, 
paní Hana Hlaváčková (za svobodna Budilová) 
z Karasovy Lhoty. 
Stále vzpomínají manžel 
a dcery Jitka a Jana s rodinami. 

RESTAURACE U MODRÉ KOČKY ve Voticích
Doplníme naši modrokočičí partu o šikulu na plac 

a jednu šikulku do kuchyně.
Těšíme se třeba právě na TEBE

Info na tel: 604 235 359
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Uzávěrka říjnového čísla je ve čtvrtek 27. září v 11 hodin.
Na příspěvky došlé po tomto termínu nemusí být brán zřetel.

informační servis

•	 Univerzální tísňové volání pro hlášení nehod 
všeho druhu.................................. 112

•	 Hasiči ...........................................150	
místní pohotovost  .......... 602 666 150

•	 HZS Kladno .................... 950 870 444
• 	Lékařská záchranná služba ............155
•	 Policie ČR .................................... 158
	 Obvodní oddělení Votice: ...974 871 760
•	 Středočeská energetická 
	 – pohotovost ................... 840 850 860

•	 Středočeská plynárenská
	 – pohotovost ................... 261 153 500
•	 Centrální ohlašovna poruch 
	 – plyn .........................................  1239
•	 Městský úřad Sedlec-Prčice
	 – podatelna:317 834 384, 317 834 216
	 mobil: 722 128 780
•	 Služby Sedlec-Prčice, s.r.o. – služby obyva-

telům, vodovod a kanalizace: 317 834 514
	 mobil: 733 193 690

Důležitá telefonní čísla

PROVOZNÍ DOBA SBĚRNÉHO
DVORA V SEDLCI

Od 1. 4. do 31. 10.
Pondělí, středa			  – 1200 - 1700 hod.
Sobota						     –   900 - 1200 hod.

Úřední hodiny Městského úřadu 
Sedlec-Prčice

Pracovnice Městského úřadu Sedlec-Prčice jsou 
veřejnosti k dispozici v tyto dny a hodiny:

Pondělí		  7.15 - 11.30; 12.15 - 17.00 hod.
Úterý			  7.15 - 11.30; 12.15 - 13.30 hod.
Středa		  7.15 - 11.30; 12.15 - 17.00 hod.
Čtvrtek		  ZAVŘENO
Pátek			   7.15 - 11.30; 12.15 - 13.30 hod.

Co se kde koná ?

U příležitosti 100. výročí založení Českosloven-
ska připravil Spolek divadelních ochotníků Sedl-
čany tematickou výstavu s názvem DIVADELNÍ 
PLAKÁTY PROTI PROUDU ČASU. Návštěvníci 
KDJS v Sedlčanech si tak mohou v Koncertním sále 
prohlédnout vybrané plakáty divadelních inscenací, 
jež místní ochotníci sehráli v uplynulých sto letech.

Od čtvrtka 20. září do 25. listopadu bude 
v Městském muzeu Sedlčany otevřena výstava 
SEDLČANY ZA PRVNÍ REPUBLIKY, kterou 
muzeum připravilo ve spolupráci se sběratelkou 
Milenou Drtinovou. Zajímá vás, jak před sto lety, 
v době vzniku československého státu, vypadaly 
Sedlčany? Koho jste mohli tehdy potkat na ulici? 
Kdo ovlivňoval veřejné dění? Zažijte v muzeu at-
mosféru první republiky. Výstavu doplní předměty 
ze sbírky Mileny Drtinové coby věcné vzpomínky 
na časy, kdy ženy byly opravdovými dámami a muži 
pravými gentlemany. Výstavu můžete navštívit 
do neděle 25. listopadu. Vstup zdarma.

Do 5. 10. je na Masarykově náměstí v Benešově k 
vidění unikátní putovní výstava Republika čes-
koslovenská 1918 - 1939. Výstava představí 
veřejnosti dosud nepříliš známé okolnosti a fakta 
ohledně vzniku vývoje Československé republiky, 
její vzestupy, pády a významné milníky. Pořadatelé 
pro vás připravili soutěž o tematické ceny, vyhrát v 
ní můžete třeba pobyt v prvorepublikovém hotelu 
nebo knižní publikace.

výstavy

divadla a koncerty

DALŠÍ AKCE

8. září od 13 hodin proběhne v parku před školou 
v Chýnově MEZINÁRODNÍ KONCERT DECHO-
VÝCH HUDEB Z JIŽNÍCH ČECH A MORAVY. 

8. 9. od 19 hodin zazní v Nadějkově KONCERT 
U PŘÍLEŽITOSTI 100. VÝROČÍ REPUBLIKY 
ČESKOSLOVENSKÉ a 20. VÝROČÍ OBNO-
VENÍ SPOLKU FIKAR. Účinkují Simona Ša-
turová – soprán a Lenka Navrátilová – varhany. 
Na programu jsou díla J. S. Bacha, G. F. Händela, 
W. A. Mozarta a A. Dvořáka

Ve čtvrtek 20. září v 19.30 hod. začne v KDJS 
Sedlčany koncert věnovaný oslavám 100. výročí 

8. září od 14 hodin se koná DEN PIVOVARU 
VYSOKÝ CHLUMEC. 

8. září jste zváni na DOŽÍNKY NA STATKU 
– tradiční akci s dožínkovým průvodem, ukázkami 
řemesel a aktivitami pro děti na barokním statku 
Starý zámek u Borotína. Začátek je v 10 hodin.

V sobotu 9. září bude v době od 10 do 16 hodin 
probíhat v Benešově další ročník oblíbené akce pro 
děti S medem za medvědem 2018. Jde o 
pohádkovou stezku městem Benešov a následný 

založení Československé republiky. Vystoupí špič-
ková operní umělkyně EVA URBANOVÁ, která 
s úspěchem účinkovala ne nejprestižnějších svě-
tových podiích. Koncert bude složen ze známých 
skladeb českých skladatelů (Smetana, Dvořák, 
Fibich, Janáček) za doprovodu Moravského kla-
vírního tria.

28. 9. proběhne na náměstí v Táboře už pošesté 
KONCERT, KTERÝ OTEVÍRÁ DVEŘE. Vystoupí 
kapela Jablkoň s Michalem Němcem, Le´Grace, 
Cihelna a spol. a Music Stars Band na náměstí TGM.

3. října od 19.30 hodin proběhne v KDJS Sedl-
čany večer se zábavným „všeumělem“ Ivo Šmolda-
sem nazvaný ÚSMĚVY IVA ŠMOLDASE, kterého 
bude doprovázet muzikant Pepa Štross.

4. 10. od 19 hodin proběhne v Městském diva-
dle Na Poště v Benešově Kytarový recitál 
Lubomíra Brabce. Koncert je součástí jubi-
lejního koncertního turné, které si nášo přední kyta-
rový virtuóz nadělil ke svým 65. narozeninám Těšte 
se na nejúspěšnější kytarové skladby autorů jako 
L. S. Weiss, F. Sor, H. Villa - Lobos nebo F.Tárrega. 
Předprodej vstupenek v Turistickém informačním 
centru Benešov nebo na www.ticketportal.cz. 

7. 10. bude na děti v KDJS Sedlčany čekat diva-
delní pohádka O CHYTRÉ PRINCEZNĚ

9. 10. proběhne v KDJS Sedlčany koncert BE-
ATLES VE FRAKU.

zábavný program pro děti na louce  u Přírodního 
divadla Konopiště. Pohádkový herní plán je k vy-
zvednutí v TIC Benešov na Masarykově náměstí. 
Ekovláček bude v provozu podle jízdního řádu. 
Děti se mohou těšit na moderátorku Báru Tlučho-
řovou, bublinovou show Matěje Kodeše, vystoupení 
hudební skupiny Lollipopz, tvořivé dílny s DDM 
Benešov, malování na obličej a další.

Ve dnech 14. - 16. 9. zažijte pravý středověk 
na mezinárodním historickém festivalu TÁBOR-
SKÁ SETKÁNÍ. Nenapodobitelnou atmosféru 
podtrhuje slavnostní pochodňový průvod městem 
s příchodem husitského hejtmana Jana Žižky, vel-
kolepý ohňostroj, divadelní představení, koncerty 
(David Koller, Mňága a Žďorp, Bára Poláková, No 
Name), vystoupení domácích i zahraničních hu-
debních a tanečních souborů, středověké ležení, 
tržiště, žebrácká ulička, rytířský turnaj a mnoho 
dalšího. Více na www.taborskasetkani.eu

15. 9. si nenechte ujít SOBĚSLAVSKÉ DO-
ŽÍNKOVÉ SLAVNOSTI – městské slavnosti 
na nádvoří Rožmberského hradu v Soběslavi. 
Čeká vás dožínkový průvod, folklorní soubory, 
dechovka, koncerty (Miro Žbirka, Javory, Keltain). 
Více na www.musobeslav.cz

29. 9. se koná Chýnově 36. ročník závodu mo-
tocyklů do vrchu STRMÝ VRCH CHÝNOV.

6. 10. se jde 15. ročník turistického pochodu 
OD TÁBORA AŽ K NÁM. Letošní ročník zavede 
účastníky do míst spjatých se vznikem republiky. 

12. až 14. října proběhne v Táboře FESTIVAL 
ČOKOLÁDY – největší festival čokolády svého 
druhu (Střelnice – spolkový dům, nám. TGM, staré 
město, vlakové nádraží).

http://www.musobeslav.cz

